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ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC
EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Comunist Român, a 
avut loc, marți, 11 octombrie, ședința Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a analizat și aprobat 
raportul in legătură cu aplicarea Decretului nr. 
101/1980, referitor la predarea unor unități presta
toare de servicii pentru populație, cu volum redus 
de activitate, in gospodărirea și gestiunea unor 
persoane fizice, pe bază de contract.

Ținind seama de rezultatele obținute, precum și de 
necesitatea imbunătățirii continue a prestărilor de 
servicii către populație, Comitetul Politic Exe
cutiv a stabilit o serie de măsuri prin care se asi
gură sporirea numărului unităților mici predate in 
gospodărirea și gestiunea unor persoane fizice, 
buna desfășurare a activității acestor unități și spo
rirea eficienței lor. S-a stabilit ca ministerele, 
Uniunea Centrală a Cooperativelor Meșteșugărești, 
Uniunea Centrală a Cooperativelor de Pro
ducție, Achiziții și Desfacerea Mărfurilor, co
mitetele executive ale consiliilor populare să ana
lizeze, in continuare, modul in care sint satisfă
cute cerințele de servicii ale populației in toate lo
calitățile, inclusiv la sate, să ia măsurile ce se im
pun pentru ridicarea calitativă a serviciilor de 
către unitățile respective, pentru dimensionarea la 
strictul necesar a personalului acestor unități, în
deosebi a celor din domeniul comerțului și turis
mului. Totodată, s-a indicat să fie urmărite rigu
ros îndeplinirea îndatoririlor asumate de gestio
nari prin contracte, ținerea evidenței veniturilor 
și achitarea la timp a obligațiilor ce le revin față 
de bugetul de stat.

Comitetul Politic Executiv a examinat și apro
bat un raport privind prelungirea contractelor de 
închiriere și reglementarea unor obligații ce revin 
chiriașilor pentru întreținerea și repararea locu
ințelor.

Analizind legislația actuală referitoare Ia obliga
țiile chiriașilor în legătură cu întreținerea, repara
rea și folosirea fondului locativ de stat cu destina
ția de locuință, obligațiile organizațiilor de stat 
care închiriază locuințe, în cadrul ședinței. Comi
tetul Politic Executiv a aprobat prelungirea de 
drept a contractelor de închiriere pînă Ia 1 ianua
rie 1988. Noile prevederi accentuează obligația 
chiriașilor de a folosi în mod corespunzător lo
cuința pe care o dețin, de a întreține starea de 
curățenie a apartamentelor și clădirilor, de a asi
gura funcționarea normală a instalațiilor imobilelor 
in care locuiesc. Chiriașii vor executa periodic lu

crările de întreținere a finisajelor interioare, pre
cum și a tuturor obiectelor și instalațiilor aferente 
clădirii. Totodată, ei au obligația de a asigura re
pararea și înlocuirea tuturor obiectelor și insta
lațiilor din interiorul și exteriorul construcției, de
teriorate ca urmare a folosirii lor necorespunză-» 
toare. •

La rindul lor, comitetele asociațiilor de locatari 
au obligația de a verifica modul in care membrii 
asociației, titulari ai contractelor de închiriere a 
locuințelor din fondul locativ de stat, folosesc și 
întrețin suprafața locativă închiriată.

Potrivit prevederilor, comitetele executive ale 
consiliilor populare județene și al municipiului 
București vor lua măsuri ca întreprinderile care 
administrează fondul locativ de stat să controleze 
și să acționeze pentru îndeplinirea de către locatari 
a obligațiilor contractuale privind întreținerea și 
repararea locuințelor, menținerea in bună stare de 
funcționare a instalațiilor în vederea prevenirii 
oricăror degradări ale fondului locativ de stat.

In cadrul ședinței. Comitetul Politic Executiv a 
examinat o informare cu privire la încheierea 
reuniunii de la Madrid a reprezentanților statelor 
participante la Conferința pentru securitate șl 
cooperare in Europa.

Comitetul Politic Executiv a aprobat activitatea 
delegației române la reuniunea de la Madrid, care, 
acționind pe baza indicațiilor și orientărilor sta
bilite de secretarul general al partidului, președin
tele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și-a 
adus contribuția activă la lucrările reuniunii, a 
prezentat propuneri care și-au găsit reflectarea in 
documentul adoptat.

Comitetul Politic Executiv a dat o înaltă apre
ciere rolului hotărîtor pe care l-au avut interven
țiile tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru respec
tarea consensului, a normelor democratice ale con
ferinței general-europene și pentru realizarea unui 
acord care să poată fi acceptat de toate statele 
participante la negocieri. -

Comitetul Politic Executiv apreciază că rezulta
tele reuniunii de la Madrid constituie o nouă și 
elocventă confirmare a faptului că, chiar în con
dițiile extrem de complexe și dificile ale situației 
internaționale actuale, nu există probleme, oricit

de complicate, care să nu poată fi soluționate pe 
calea tratativelor, atunci cind se dă dovadă de 
rațiune politică, de spirit constructiv și dorință de 
cooperare, cînd se pornește de la interesele ma
jore ale popoarelor, ale păcii și securității întregii 
lumi. ,

Comitetul Politic Executiv apreciază că acordul 
realizat la Madrid asupra convocării, la începutul 
anului 1984, la Stockholm, a Conferinței pentru 
măsuri de încredere și securitate și pentru de
zarmare in Europa constituie un important pas 
înainte și o nouă expresie a voinței statelor parti
cipante de a-și uni eforturile și de a acționa pe 
calea destinderii, a reducerii riscului de confrun
tare militară și a înfăptuirii dezarmării pe conti
nent. De o deosebită importanță sint măsurile 
adoptate la reuniune pentru asigurarea continui
tății procesului început la Conferința de la 
Helsinki, prin organizarea de noi întilniri in pe
rioada 1983—1986, ceea ce va favoriza dezvoltarea, 
în continuare, a conlucrării dintre statele semna
tare ale Actului final în vederea întăririi păcii și 
securității pe continent.

In spiritul orientărilor stabilite de secretarul ge
neral al partidului, președintele Republicii, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, Comitetul Politic Exe
cutiv a reafirmat hotărîrea României de a parti
cipa activ la pregătirea și desfășurarea Conferin
ței pentru încredere și dezarmare pe continent, 
precum și la celelalte acțiuni convenite în docu- 

, mentul final al reuniunii de la Madrid. In acest 
spirit, țara noastră iși va intensifica eforturile, va 
întreprinde noi acțiuni, va lua noi inițiative și va 
conlucra strins cu celelalte state europene, pen
tru a se ajunge la înțelegeri concrete privind 
oprirea amplasării noilor rachete cu rază medie 
de acțiune pe continentul nostru, pentru retrage
rea și distrugerea celor existente, pentru edifica
rea unei Europe unite, fără arme nucleare, pentru 
o Europă a păcii și colaborării.

In cadrul ședinței Comitetului Politic Executiv, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat o infor
mare cu privire Ia vizita oficială de prietenie e- 
fectuată in țara noastră, în perioada 6—11 septejn- 
brie, de președintele Republicii Botswana, pre
ședintele Partidului Democratic din Botswana, 
Quett K. J. Masire.

Comitetul Politic Executiv a aprobat intru totul 
rezultatele dialogului la nivel înalt româno- 
botswanez, desfășurat intr-o atmosferă de caldă 
prietenie, înțelegere și stimă reciprocă, apreciind 
că acestea vor deschide largi posibilități pentru 
dezvoltarea relațiilor dintre țările noastre, în in
teresul ambelor popoare, al cauzei păcii și colabo
rării internaționale. <

Comitetul Politic Executiv a dat o înaltă apre
ciere hotăririi la care s-a ajuns în timpul convor
birilor dintre președintele Nicolae Ceaușescu și 
președintele Quett K. J. Masire cu privire la dez
voltarea și intensificarea cooperării in domeniul 
politic, economic, tehnico-științific și cultural, la 
lărgirea contactelor și schimburilor de informații 
între partidele și guvernele celor două țări, intre 
organizațiile sociale, de masă și obștești, cu con
vingerea că ele vor contribui la o mai bună cu
noaștere și apropiere intre țările și popoarele 
noastre.

Comitetul Politic Executiv și-a manifestat de
plinul acord față de concluziile la care au ajuns 
președinții Nicolae Ceaușescu și Quett K. J. 
Masire într-o serie de probleme ale vieții inter
naționale, față de hotărîrea celor două state de 
a intensifica conlucrarea pe arena mondială, 
pentru a-și aduce o contribuție sporită la soluțio
narea marilor probleme care confruntă omenirea.

In acest context, s-a relevat însemnătatea ho
tăririi României și Botswanei de a acționa în 
mod ferm pentru a împiedica înrăutățirea in con
tinuare a situației internaționale, pentru reluarea 
politicii de destindere, pentru dezarmare și pace.

Comitetul Politic Executiv a subliniat, totodată, 
însemnătatea pe care cele două părți o acordă 
luptei popoarelor de pe continentul african pen
tru lichidarea totală a politicii imperialiste, co
lonialiste și neocolonialiste și pentru consolidarea 
independenței naționale, asigurării accesului 
neîntârziat al Namibiei la independență, a drep
tului poporului namibian de a-și alege liber ca
lea dezvoltării sale viitoare, potrivit intereselor 
și aspirațiilor sale legitime, lichidării politicii de 
apartheid și discriminare rasială promovate de 
regimul de la Pretoria, asigurării dreptului popu
lației majoritare din Africa de Sud la libertate, 
progres economic și social.

Comitetul Politic Executiv a relevat cu satis
facție reafirmarea dorinței României și Botswanei 
de a întări solidaritatea și colaborarea cu țările 
în curs de dezvoltare pentru a acționa. într-o de
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Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
va efectua o vizită oficială de prietenie 

în Republica Arabă Egipt
MIERCURI

12 OCTOMBRIE

1983 '

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, va efectua, îm
preună cu tovarășa Elena

Ceaușescu; o vizită oficială de 
prietenie in Republica Arabă 
Egipt, la invitația președintelui 
Republicii Arabe Egipt, Mo

hamed Hosni Mubarak, și a 
doamnei Suzanne Mubarak, în 
a doua jumătate a lunii octom
brie 1983.

TOVARĂȘUl NICOLAE CEAUȘESCU 

a primit pe reprezentantul personal 
1 .

al președintelui Angolei

plină unitate, în direcția lichidării subdezvoltării 
și realizării unei noi ordini economice și politice 
internaționale. întemeiată pe echitate și egalitate, 
care să asigure dezvoltarea mai rapidă a tuturor 
statelor, și îndeosebi a celor rămase in urmă.

Comitetul Politic Executiv a aprobat în unani
mitate documentele și înțelegerile convenite și a 
stabilit măsuri pentru transpunerea lor în viață.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a informat, de 
asemenea, asupra vizitei de prietenie pe care to
varășul Todor Jivkov, secretar general al Comi
tetului Central al Partidului Comunist Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat al Republicii 
Populare Bulgaria, a efectuat-o in țara noastră, 
în perioada 6—8 octombrie.

Comitetul Politic Executiv a dat o deosebită 
apreciere convorbirilor dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Todor Jivkov, care — continuind 
dialogul tradițional și rodnic la nivel inalt — se 
înscriu, prin rezultatele lor, ca o contribuție de 
seamă la amplificarea și întărirea bunelor relații 
româno-bulgare.

Comitetul Politic Executiv a subliniat cu sa
tisfacție faptul că cei doi conducători de partid 
și de stat au reafirmat voința comună de a dez
volta și mai puternic conlucrarea fructuoasă din
tre Partidul Comunist Român și Partidul Comu
nist Bulgar, de a extinde și aprofunda colaborarea 
multilaterală dintre România și Bulgaria, pe 
plan politic, economic, tehnico-științific, cultural 
și în alte sfere de activitate. A fost evidențiată, 
in acest sens, însemnătatea înțelegerilor conve
nite de tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor 
Jivkov privind intensificarea cooperării și specia
lizării în producție — îndeosebi în domeniile 
construcțiilor de mașini, energeticii, electronicii 
și electrotehnicii, metalurgiei, chimiei și agricul
turii — diversificarea și creșterea stabilă, pe 
baze trainice, a schimburilor de mărfuri. S-a ară
tat că promovarea susținută a raporturilor strîn- 
se, tradiționale, dintre partidele și țările noastre 
este în folosul și spre binele popoarelor român și 
bulgar, vecine și prietene, al edificării noii orin- 
duiri in România și Bulgaria, al cauzei generale 
a socialismului și păcii.

Comitetul Politic Executiv a evidențiat, tot
odată, semnificația schimbului de păreri dintre 
tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov în 
probleme majore ale vieții internaționale.

A fost relevată importanța aprecierii celor doi 
conducători de partid și de stat potrivit căreia, 
în actualele condiții internaționale, nu există sar
cină mai urgentă în fața omenirii decit oprirea 
cursei înarmărilor, trecerea Ia dezarmare, în pri
mul rînd la dezarmare nucleară, și preîntâmpina
rea izbucnirii unui război nuclear.

S-a subliniat că dialogul româno-bulgar Ia ni
vel inalt a pus în evidență hotărîrea celor două 
țări de a acționa neabătut, împreună cu celelalte 
țări socialiste, cu toate forțele iubitoare de pace, 
democratice și progresiste, pentru întărirea păcii 
și securității în Europa și în întreaga lume.

In acest cadru, Comitetul Politic Executiv a 
apreciat punctul de vedere comun exprimat în 
cursul convorbirilor că este imperios necesar să 
se depună toate eforturile pentru ca la, negocie
rile de la Geneva dintre U.R.S.S. și S.U.A. să se 
ajungă cît mai grabnic la o înțelegere privind 
neamplasarea in Europa a noilor rachete nucleare 
cu rază medie de acțiune și reducerea celor exis
tente. respectindu-se principiile egalității și secu
rității egale, in vederea realizării echilibrului 
înarmărilor la niveluri tot mai joase, pînă la eli
berarea totală a continentului nostru de arme nu
cleare, atît cu rază medie cît și tactice.

S-a evidențiat, totodată, că schimburile de opi
nii dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor 
Jivkov au reliefat importanța pe care ambele 
părți o acordă dezvoltării continue a relațiilor bi
laterale și multilaterale dintre statele balcanice, 
întăririi climatului de încredere și înțelegere, asi
gurării păcii și securității în Balcani, România și 
Bulgaria pronunțîndu-se in sprijinul propunerilor 
privind crearea de zone denuclearizatc în Europa 
și reafirmînd hotărîrea lor de a conlucra activ 
pentru transformarea Balcanilor într-o regiune 
liberă de arme nucleare.

Aprobind întru totul înțelegerile stabilite cu 
prilejul noului dialog româno-bulgar la nivel 
înalt, Comitetul Politic Executiv a stabilit mă
suri pentru înfăptuirea lor, pentru amplificarea 
și aprofundarea continuă a relațiilor de strînsă 
prietenie și colaborare dintre partidele, țările și 
popoarele noastre.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de ase
menea. probleme curente ale mpneii de partid și 
de stat, precum și unele probleme ale activității 
internaționale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, marți, pe Pascoal Lu- 
vualu, membru al Biroului Po
litic al C.C. al M.P.L.A. — 
Partidul Muncii din Angola, re
prezentant personal al președin
telui Jose Eduardo Dos Santos.

La primire a participat Miu 
Dobrescu. membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.

Oaspetele a mulțumit cu 
căldură pentru primire și a 
transmis tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un mesaj din partea 
președintelui Republicii Popu
lare Angola. împreună cu cele 
mai bune urări de sănătate și 
succes în activitatea pe care o

desfășoară în fruntea partidului 
și statului român.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit pentru mesaj, pen
tru sentimentele exprimate și a 
adresat, la rindul său. cele mai 
bune urări de sănătate și feri
cire personală șefului statului 
angolez, precum și succes in ac
tivitatea M.P.L.A. — Partidul 
Muncii din Angola.

In cadrul întrevederii s-au re
levat cu satisfacție' dezvoltarea 
relațiilor romăno-angoieze. buna 
colaborare dintre cele două țări, 
care au la bază importantele 
hetăriri și acorduri convenite cu 
prilejul dialogului la nivel înalt. 
A fost exprimată convingerea că 
există in continuare largi posi
bilități de aprofundare a conlu
crării dintre România și Angola 
pe plan politic, economic, teh

nico-științific și cultural, pre
cum și pe arena internațională, 
în folosul celor două țări și 
popoare, al cauzei păcii și înțe
legerii în lume.

în legătură cu problemele din 
sudul Africii a fost subliniată 
solidaritatea celor două partide 
și țări cu lupta pentru indepen
dență a poporului din Namibia, 
exprimindu-se hotărirea Româ
niei și Angolei de a-și aduce 
contribuția la rezolvarea pe cale 
politică a problemelor acestei 
țări, la lupta împotriva impe
rialismului și colonialismului, 
pentru dreptul tuturor popoare
lor la independentă și dezvolta
re liberă.

întrevederea -s-a desfășurat 
intr-o atmosferă de caldă 
prietenie.

SĂ FACEM TOTUL PENTRU
APĂRAREA VIEȚII, A LINIȘTII 

SI A PĂCII PE PLANETA NOASTRĂ 
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UNANIMĂ SI FIERBINTE ADEZIUNE A TUTUROR FIILOR PATRIEI LA 
INFLĂCĂRATELE CHEMĂRI ALE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, 

LA APELUL FRONTULUI DEMOCRAȚIEI Șl UNITĂȚII SOCIALISTE

MARI ADUNĂRI ALE OAMENILOR MUNCII PENTRU PACE 
Șl DEZARMARE.
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Din marea carte a istoriei noastre naționale

TRANSILVANIA-
străvechi pămint românesc ">

Baia Mare Foto •• V. TANASOF

Cu o vechime de mai mul
te ori milenară, româ
nii și strămoșii lor 
nemijlociți din spațiul 

carpato-danubiano-pontic au 
o zbuciumată și glorioasă is
torie. Noile generații ale 
României socialiste au încor
porat in profilul lor spiritual 
conștiința adevărului incon
testabil al vechimii, unității 
și continuității neîntrerupte in 
aceeași vatră dacică milenară 
a poporului căruia îi aparțin. 
Adevăr pe care l-a re
levat președintele României, 
NICOLAE CEAUȘESCU, în
tr-o formulare memorabilă : 
„Istoria milenară a poporului 
român, ca dealtfel a tuturor 
popoarelor, este istoria dez
voltării forțelor de producție, 
a producerii și perfecționării 
uneltelor de muncă, ce au 
determinat unirea și organi
zarea oamenilor in grupe și 
formațiuni statale, pină la 
statul centralizat al dacilor, 
sub Burebista, și apoi, cores
punzător diferitelor epoci, 
pină la orinduirea capitalistă 
și trecerea la făurirea societă
ții socialiste". Se află cuprinse 
in această apreciere sintetică 
roadele investigațiilor istorio- 
grafice ale mai multor genera
ții de cărturari români și stră
ini, sint exprimate cu clarita
te marile făgașe istorice pe 
care s-a dezvoltat în depursul 
timpului poporul român ; ve
chimea de multe ori milena
ră, originea comună geto-dacă, 
unitatea și continuitatea neîn
treruptă a statalității proprii.

Realitatea, dovedită prin

General locotenent dr. 
ILIE CEAUȘESCU

mărturii și aprecieri de tot 
felul, evidențiază cu claritate 
faptul de necontestat că po
porul român, prin strămoșii săi 
cei mai îndepărtați, s-a aflat 
aici, în spațiul carpato-danu- 
biano-pon.tic, din vremuri 
imemorabile. Poporul român, 
„prin strămoșii săi — spunea

65 de ani 
de la făurirea 

statului 
național 

unitar român

•) Din volumuil „Transilva
nia — străvechi pămint 
românesc", în curs de apari
ție la Editară Militară.

---------------------------------------------------- ------------------------------------------------

cu deplin temei marele nostru 
istoric Nicolae Iorga — își are 
rădăcini de patru ori. milena
re : aceasta este mindria și 
aceasta este puterea noastră".

Așa cum atestă documente
le de tot felul — săpăturile 
arheologice, izvoarele scrise 
de primă importanță — și 
faptele istorice, întregul teri
toriu românesc a fost locuit 
din cele mai vechi .timpurii 
adică de la apariția omului pe 
aceste meleaguri, cu aproxi
mativ un milion de ani în 
urmă. încă din epocile paleo
liticului și neoliticului exista

pe acest teritoriu o populație 
care s-a format aici din. in- 
depărtatș timpuri, iar odată 
cu dezvoltarea incipientă a 
forțelor de producție s-a con
stituit in triburi, geto-dace. 
După cum se consemnează in 
scrierile antice, străbunii, noș
tri legitimi, geto-dacii, s-au 
născut și au trăit dintotdea- 
una aici. „Ei nu au venit din 
altă parte, nu au căzut din 
cer — precizează secretarul 
general al Partidului Comu
nist Român —, ei au trăit și 
s-au născut aici, pe acest pă- 
mînt și l-au apărat cu singeie 
10r“. Este deci evident faptul 
că înaintașii noștri, geto-da- 
cii, au o vechime ai cărei 
început se pierde în adîncul 
timpului ; ei au o continuita
te neîntreruptă, permanentă 
pe meleagurile carpato-danu- 
biano-pontice. Niciodată îna
intașii noștri nu și-au părăsit 
pămintul unde s-au născut. Ei 
au rămas neciintiți pe aceste 
meleaguri, apărindu-și ființa, 
dreptul Ja existență liberă.

Geto-dacii, acest străvechi 
popor al antichității — care 
formau o unitate organică și 
făceau parte din marea fa
milie a tracilor —, au intrat 
pentru prima dată în lumina 
izvoarelor scrise acum aproa
pe 2 500 de ani, Părinteâe is
toriei, Herodot, îi descrie ca 
pe „cei mai viteji, și mai 
drepți dintre traci".

In urma unor aprige șl 
îndelungate încleștări, 
romanii au ocupat o 
parte din Dacia. Dar 

poporul dac nu a putut fi 
zdrobit»și cu atit mai mult 
nu a fost desființat. Doar 
cursul vieții sale a fost in-
(Continuare tn pag. a TV-a)
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Turneele de documentare ale cenaclului „Confluențe"
Am fost un grup de tineri scriitori, membri 

ai cenaclului Confluente, in decurs de mai 
bine de o săPtămînă in patru șantiere națio
nale ale tineretului. Am mers intii la Anina, 
ne-am oprit, după aceea, la Porțile de Fier II, 
pentru ca deplasarea să se încheie la Motru și 
Rovinari. Am stat cu toții de vorbă cu atâția 
și atiția tineri, am discutat mai degrabă unii 
cu alții, iar o parte, e drept foarte puțin din 
.rodul acestei documentări, o reprezintă pagina 
ce o publicăm acum. De fapt, toată deplasa
rea noastră s-a înscris sub semnul unui fel 
aparte de dialog intre colegi de generație, 
unii dintre ei muncind pc șantiere, ceilalți ve
nit» să-i privească și să se inspire din uni
versul lor de trăiri, sentimente, bucurii și as
pirații. pentru ea operele lor viitoare să poar
te intr-un chip mai acut, mai organic, pece
tea evului pe care-1 trăim, să fie intr-un- mod 
mai substanțial impregnate de problematica 
tînărului societății noastre de azi. Tinăr a că
rui altitudine morală constituie cucerirea cea 
mai de preț a anilor noștri. „Dar ceea ce este 
mai important decit toate construcțiile — 
arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu in Cuvin-

tarpa rostită Ia grandioasa manifestare dedi
cată aniversării a 35 de ani de la organizarea 
primelor șantiere naționale ale tineretului — 
este faptul că tineretul patriei noastre a în
vățat să muncească și să trăiască în spirit re
voluționar, că și-a însușit inalta concepție re
voluționară despre Iunie și viață".

Tot în stilul unor adevărate convorbiri s-au 
desfășurat" serile în care am fo.st oaspeții aces- 
tou tineri, pe care intensa trudă de peste zi 
nu i-a împiedicat să asculte cu atenție versurile 
colegilor lor de generație, nu i-a împiedicat 
să-și exprime interesante puncte de vedere 
asupra literaturii de azi, ori să citească Ia 
rindul lor din producțiile literare proprii.' O 

‘săptămînă am mers în patru șantiere naționale 
ale tineretului, am văzut oameni venind din 
cele mai diverse colțuri ale țării să munceas
că. să se autoplămădească ca ființe morale, 
demne de timpurile pe care le trăiesc, să afle, 
cunoseîndu-ne. și cunoscind ceea ce scriem, 
lucruri menite să-i îmbogățească spiritual. 
Oame’ni prin cunoașterea cărora noi înșine, ti
neri creatori la rindul nostru, ne-am îmbo
gățit spiritual.

Traseul turneului
Reșița — Șantierul național al tineretului Anina — Turnu Severin — Șantierul național 

al tineretului Porțile de Fier II — Tirgu Jiu — Șantierul național al tineretului Motru — 
Șantierul național al tineretului Rovinari — Reșița.

Au participat:
Victor Atanasiu, Vasilc Bardan, Graziela Bârlă, Ion Chichere, Dan David. Aurelian 

Titu Dumitrescu. Radu Florescu, Dumjtru Ilinca Istrate, Naslasia Maniu, Victor Munteanu, 
Leontina Nedelcu, Florentina Popescu, George Țărnca.

INT UNIRI CU
Șl TRĂIESC IN

TINERI CARE MUNCESC
SPIRIT REVOLUȚIONAR

Cu miinile pline de ulei
Femeia aceea e tare frumoa

să, uni spun ureînd treptele 
mobile ale excavatorului uriaș, 
care se stringeau in urma mea 
ca un ghemotoc de hîrtie. Aici 
pa prima platformă mi-e tot 
frică să nu se dezmembreze în
cheieturile sale suple sau poale 
trepidația Iui măruntă e una» și 
aceeași cu bătăile inimii in tim- 
ple.

— Aici nu prea se urcă in 
haine de astea, îmi zice ierneia, 
zîmbind așa, ca o țărancă bine 
crescută căreia ii e rușine să 
ți-o spună chiar în față. Vă 
murdăriți.

Mă uii la miinile ei pătate 
de ulei și tac, și mi-e rușine de 
miinile mele albe, peste care 
n-a bătut niciodată vintul, pe 
platforma unui uriaș de 1 400 mc, 
peste care nu s-a așezat nicio
dată in straturi praful de căr
bune.

— Nu e greu ?'
— Ba. e foarte greu, să adu

cem butoaiele de la sector cu 
ce putem, cu tractor, cu mașină, 
și apoi le urcăm aici Sus, mai 
m-ajută brigadierii că e mult 
de muncă ; trebuie să gresăm, 
să dăm cu viscoiaj la coroană ; 
mă urc citeodată tocmai colea, 
in virf (spune, cu degetul spre 
cer, undeva, unde spre a putea 
privi trebuie să-mi las mult 
capul pe spate). Azi oamenii 
zic : eu nu m-aș urca I Da*  tre
buie, eu am urcat cu găleata 
de vaselină in mină.

Uriașul tușește odată.
— Hăț, Mărie să vedem de ce 

s-a oprit, zice un flăcău cît 
muntele, sărind două trepte 
dintr-una.

— Eu sint lăcătuș ungător, 
îmi explică femela, scuzindu-se 
o clipă. Mă gîndesc că meseria 
asta, ca multe altele, nu are fe
minin. în timp ce mașina res
piră iar. egal, peste muntele de 
cărbune.

Cărbune și struguri 
la Rovinari

— Rovinari — 19 august 1983. 
Văd pentru prima dată o ex
ploata®# a cărbunelui la supra
față. Este vorba de platforma 
Tismana. împreună cu maistrul 
Feraru Ion, care lucrează aici 
de la primele exploatări siste
matice ale cărbunelui la supra
față, mă îndrept către un mas
todont inalt cam cît o clădire cu
5 etaje și care este proptit cu 
capul intr-un mal inalt de vreo 
30 de metri. Înaintăm paralel 
cu benzile transportoare des
pre care aflu că au o viteză de
6 m pe secundă. Aici la Rovi
nari totul impresionează prin 
proporții. O "rolă de bandă 
transportoare are 200 m lungime 
și cintărește 5 tone. Pină nu de 
mult, această bandă de cauciuc 
se importa din Japonia. Acum 
se fabrică la Tirgu Jiu. Ajun
gem la punctul de exploatare. 
Mai jos, lat nivelul unu, dis
ting stratul de cărbune gros 
de peste 15 m. Maistrul Feraru 
imi spune că ceea ce văd este 
un excavator gigant de 1 401. Se 
înțelege că este vorba de capa
citatea de exploatare măsurată 
in m3 pe oră. Uriașul utilaj are 
O greutate totală de 240 tone 
care apasă pe numai trei puncte 
de Sprijin. Asta înseamnă 6 
șenile, fiecare dintre ele lată 
de 2,50 metri și lungă de 10 m. 
Numai axul de oțel dintre șe
nile arată cam cit un trunchi de 
stejar secular. Rotorul dotat cu 
dinți de tăiere și 12 cupe a 
cite 1 400 1 capacitate, fiecare 
are un diametru de aproape 12 
m. In dreapta rotorului, ceva 
mai jos, privind spre frontul de 
lucru, văd cabina de comandă, 
suspendată la cițiva zeci de 
metri deasupra solului și in ea 
un om. creierul care coordonea
ză toate mișcările Întregului a- 
gregat. Nu-mi pot gtăpini do
rința de a mă urca acolo sus, la 
omul din cabină. Printr-un la
birint de scări, înclinate, cir
culare și in spirală, ajung la 
el. Aici, sus, în cabină, trepi
dația este mai puterincă. Des
copăr un om foarte calm, sigur 
pe sine, și pe mișcările lui. 
vorbind molcom și cu o mare 
blîndețe în glas. Pare a se juca 
cu vreo patru manete și cîteva 
butoane aflate la dreapta și Ia 
stingă lui. Este așezat pe o băn
cuță simplă de lemn. Se reco
mandă simplu : Croicu M. Va
sile. Lucrează de 13 ani pe ă- 
celași utilaj.

— Ai copii Mărie ?
— Trei fete, cea mai mare în 

clasa a VIII-a și un băiat într-a 
treia. Da’ n-am decit 28 de ani, 
m-am măritat de tînără, tata a 
fost invalid de război. Am fost 
nouă ani căsătorită, atunci am 
făcut și școala tehnică, după 
cele opt clase. Mai am un frate 
care lucrează ca maistru tot la 
Ti-smana II.

Excavatorul vibrează pe șeni
lele lui uriașe. Mi se spune că 
in tura de noapte, în cabina de 
comandă, frîiele le ține o fe
meie. soția lui Vasile Croicu.

— Și pe tine cine te ajută, 
Maria ?

— Acasă ? Acasă nu prea are 
cine, maică-mea e bătrînă... Co
piii ? Sint copii buni copiii mei! 
Aici pe șantier totul e bine.

Femeia aceasta e tare fru
moasă. nu vi se pare ? E tare 
frumoasă cum șade așa, in sa
lopeta ei verde, pătată cu ulei 
ți îmi întinde mina să urc. Scă
rile sint din ce in ce mai in- 
tortochiate și cupele excavato
rului mușcă din căldarea de 
cărbune a carierei de la Rovi
nari, și trepidația crește, dar 
parcă nu mai mi-e frică așa, și 
degetele mele sint pline de ulei, 
și tare aș mai descoase-o pe fe
meia care urcă, in fața mea, 
calmă.

Prea multă indiscreție pentru 
a spune, de fapt, că o femeie, 
Maria Curelea, muncește de 7 
ani pe un excavator și e sin
gură acasă, dar nu e singură 
aici, pe șantier, unde oamenii 
o respectă și unde 'e utilă cu 
toate gesturile ei, chiar dacă nu 
știe ciți metri înălțime are na
mila asta, căreia îi unge și îi 
repară, in fiecare ceas, încheie
turile.

GRAZIELA BĂRLĂ

..Deci, dorim Ca tinerii bri
gadieri, — arăta tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. in cuvinta- 
rea rostită la grandioasa mani
festare consacrată împlinirii 
a 35 de ani de Ia crearea 
șantierelor naționale ale tine
retului — tineretul patriei noas
tre să-și înscrie numele și in 
această uriașă activitate revo
luționară de transformare a na
turii, de punere a unei baze 
trainice pentru bunăstarea po
porului, pentru independența 
patriei". Tinărul de care e vor
ba în reportajul meu este unul 
dintre aceia, care vin in intim- 
pinarea acestei exigențe. Croicu 
M. Vasile este omul care pur și 
simplu a excavat un munte 
luindu-i în considerație cele 
15—16 000 tone excavate zilnic.

...în stingă lui, lateral, ceva 
mai sus văd pupitrul cu zeci de 
beculețe semnalizatoare ale tu
turor defecțiunilor ce pot - sur
veni. cum ar fi : oprirea unei 
benzi transportoare, ori la co- 
borirea, ridicarea, sau rotirea 
pirghiilor gigantului utilaj. II 
întreb unde este transportată 
această marnă argiloasă pe 
care el o excavează. De la acest 
om am aflat cel mai tulbură
tor și neașteptat lucru ce mi-a 
fost dat să-1 aud aici, la Rovi
nari : Cale de cițiva kilometri, 
acolo, mai jos, unde se văd au- 
togrederele acelea.. „Aoolo'ajun- 
ge, pe benzile transportoare, tot 
ce excavez eu aici, această 
marnă argiloasă", Intrebindu-1 
de unde vine cu excavarea, 
omul îmi arată cu mina, spu- 
nindu-mi :

— Uite, vezi dumneata, acolo, 
sus, în zare, dealul acela cu 
fața către soare ?

— Da, zic eu. Pe acest deai, 
mi se pare că am văzut Spa
lierele viței de vie.

— întocmai, precizează omul, 
fixindu-mă, de parcă ar veri
fica dacă-mi pot eu imagina 
cam ce inseamnă asta.

Cam de pe acolo am început 
exploatarea prin 1969. Cărbu
nele fiind extras pină la ulti
mele filoane, in proporție de 
peste 90 la sută, acum mama 
este transportată in locul rămas 
gol și se reface dealul la loc, 
iar deasupra, pe el, se cultivă 
viță de yle si pomi fructiferi.

— Acum in Rovinari sint 
peste 35 ha numai cu viță de 
vie, care anul viitor va fi pe 
rod. Vița de vie se dezvoltă 

foarte bine și peste zeci de ani 
cind se va fi epuizat cărbunele, 
pe aceste dealuri, generațiile 
viitoare vor îngriji vița de vie, 
fără să Bănuiască faptul că de 
la cîteva sute de metri de

Abatere de Ia legea 
perspectivei

Pe aicL pe undeva, are să fie 
o ecluză. Deocamdată. putem 
vedea o prăpastie din care 
cresc ziduri, lăcașurile viitdare- 
lor turbine. Ferenczi Zsigmond 
Săndor este aici de șapte luni, 
înainte fusese lăcătuș mecanic 
la întreprinderea „Metalul 
Roșu" din Cluj-Napoca. Un bă
iat blond, cu o privire atit de 
albastră și atit de limpede in
cit, după cîteva minute de con
versație, ai putea să crezi îcă-l 
cunoști din copilărie. „E'ftfeîf' 
pe șantier?" — îl întreb. Zice 
că nu. Doar la început, puțin. 
Aici trebuie să știi să faci de 
toate. Acum, de pildă, lucrează 
dulgherie. „în primele zile si
tuația era pe muchie de cuțit 
— iși amintește — să rămin? 
Să plec? Pină Ia urmă am ră
mas. Dacă toți ceilalți pot, eu 
de ce n-aș putea? Și uite așa 
am prins drag de viața pe șan
tier, de oamenii dintr-o bucată 
care lucrează aici. în școala 
aceasta a bărbăției ne călim cil 
totii, români, maghiari, germani 
și de alte naționalități, lupta cu 
greul fiind pentru noi toți un 
liant sufletesc fără egal. Vedeți, 
dacă luăm ca exemplu echipa 
în care lucrez eu, formată din 
13 oameni, ar fi foarte greu da 
stabilit care este cel mai bun".

Portret
Centrala electrică ANINA. Am 

de1 gind să fac portretul unui 
tinăr muncitor care lucrează pe 
această platformă industrială. 
Urc zece-do.uăzeci de scări pe o 
schelă unde se aude bîzîitul 
unu! aparat de sudură. îm
preună cu mine se suie și STE- 
LfCĂ, operatorul de la Televi
ziune. Privesc cum îl filmează 
dar nu sint mulțumit. Sint siguf 
că ochii mei pătrund mal ușor 
sufletul omului. îi dau de înțe
les că vreau să scriu ceva des
pre el. Ceva mult mai simplu 
decit lucrul pe care il execută. 
Cînd va fi gata Centrala pot 
afla din oricare birou. ..Acasă 
la tine sint vii?“. întrebarea la 
prima vedere n-are de-a face 
cu locul unde ne aflăm. Dar 
după felul cum pronunță cuvin
tele am ințeleș că-i născut la 
țară. Iar întrebarea la prima ve
dere n-are de-a face cu locul 
unde ne aflăm. însă tinărul 
uită o clipă că fine in mină un 
aparat de sudură. Că-i îmbră
cat în salopete iar fața ii este 
mințită. Lăsînd aparatul jos iși 
aranjează casca și mă privește 
ca pe un consătean de-al lui: 
„Sigur că e și la noi viță de 
vie dar strugurii se coc mal 
tirziu din cauza climei mai ră
coroase. Așa-i in MOLDOVA". 
Mai are importanță să aflu că
tunul unde a văzut lumina zi
lei? „Dar dumneavoastră de 
unde slntețiî". Iar eu îi arăt 
cu mina orizontul. Ne spunem 
unu! altuia numele. Apoi vrea 
să știe cu ce ocazie am venit oe 
șantier: „Să scriu despre ♦ine". 
Nu mai scoate o vorbă. Doar 
ochii vorbesc. Am impresia că 
ne întreabă pe toți dacă n-avem 
altceva mai .bun de făcut. în- 
trebîndu-se probabil cum ciști- 
găm piinea noi ăștia veniți să 
scriem despre el și ortacii lui: 
„Că uite, spune el. eu am ■ ve
nit acum doi ani din Moldova. 
Atras de muncă cinstită, nu de 
miraje. lai inceput nu-mi era 
clar ce este acela un șantier al 
tineretului. Ar fi trebuit să am 
o oarecare reținere dar n-a fost 
așa. Eram sigur pe meseria mea 
de sudor. Colegii din Moldova 
rideau de mine cind le-am spus 
că plec pe un șantier. Credeau 
că mă sperii. N-a fost așa. Aici 
1*.  gat cu centura sudam la înăl
țime pe timp de iarnă, vreme 
cind altul n-ar da afară nici o 
pisică. Merge — imi striga de 
jos șeful de echipă. Iar eu ti 
făceam un semn cu mina care 
ar fi putut însemna și o Înju
rătură. Acolo sus ții aparatul 
de sudură in mină și-ți muști 
uneori buzele cind vezi că au 
trecut trei, patru ore peste pro
gramul tău de lucru. Așa se 
ciștigă piinea". Eu am în mină 
un carnet de reporter Si un pix.

desubt, oameni, precum Croicu 1*  A. 1 1 • . .Sentimentul de proprietate 
pendența energetică a țării. *

VASILE BARDAN asupra timpului

Ferenczi Zsigmond Sandor este 
unul din numeroșii tineri ai pa
triei pe care îi găsești totdeau
na neabătuți la locul unde-i 

. cheamă datoria, tineri care iși 
îndeplinesc, după cum arăta'to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
exemplar datoria față de partid, 
fată de patrie, față de popor.

„Si totuși, e greu pe șantier?" 
E greu și e frumos. Atit de 
greu și atit de frumos incit 

-după terminarea lucrărilor la 
"Fofțile de Fier II Zsigmond va 
pleca pe un alt șantier, poate 
la Turnu Măgurele. împreună 
cu el va pleca și soția sa. Ioa
na, pe care a cunoscut-o aici, 
fiind șl ea brigadieră.

îmi arată apoi zidirea ridica
tă de echipa pe care — abia 
acum aflu — o conduce chiar 
el. „Mai avem puțin și ajungem 
la acoperiș" — imi spune, apoi 
ne luăm rămas bun ca niște 
vechi prieteni. îl urmăresc ur
eînd în grabă scările schelelor 
șt constat că. sfidînd cu dezin
voltură legea perspectivei, Fe
renczi Zsigmond Săndor cu cit 
ajunge mal sus pe soclul de be
ton și fier al zidului uriaș, cu 
atit devine mai mare.

GABRIELA HUREZEAN

cu tinăr
în preajmă se află echipajul de 
la Televiziune. Jocul luminilor 
se intîmplă doar în ochii lui, ai 
omului simplu. Oare ce gind es
te văzindu-ne că ne ocrotim cu 
palmele ochii pină și de razele 
soarelui? Nu știu dacă am reu
șit să-mi fac din el un prieten. 
Dar in felul meu il invidiez. 
Chiar dacă-i îmbrăcat în salo
pete și sudează la înălțime. „Am 
24 de ani și vreau să-mi înte
meiez un cămin". „Unde, aici in 
colonie ?“. „Da", răspunde el. Aș 
rosti o vorbă, dar mă tem ră nu 
par ridicol. Adică fac o asemă
nare intre ce reprezintă o colo
nie șf satul unde 's-a născut el. 
Peisajul de aici are ceva dur 
și nu pot fl locuite aceste me
leaguri decit tot de oameni 
duri. In schimb am văzut la su
dorul ION POPESCU numai 
blîndețe. Aș vrea să-1 întreb din 
ce parte și-a găsit logodnicii. De 
prin părțile lui natale ori este 
vreo fata de treabă de aici. Ce 
mă speriase in cartierul acesta 
muncitoresc de mă îndoiam că 
sudorul ION POPESCU va găsi 
o fată pe potriva lui? Poate 
faptul că era zi de retribuție, 
iar unii întirziind mai mult la o 
sticlă de bere plecau acasă ros
tind cintecul care se născuse 
odată cu ei.

DUMITRU ILINCA ISTRATE

Pe malul Dunării

Se dedică prietenului meu Ion Kovary
Așadar : frumos, ca un gind, trecea puiul de căprioară 
ți-mi spunea, cu uitătura Iul răcoroasă, că
Dunărea e actul de identitate al dragostei noastre 
fată de Dunăre, 
întocmai : am hotărit, împreună cu forțele talentului 
Dunării de a curge prin zăpăceala sufletului 
nostru bolnav de Dunăre, să pomenim șoaptele ce 
le-am detectat dintr-o impecabilă gramatică 
a Dunării cu privire la veșnicia subliniată 
exhaustiv de Dunăre.
Căci : voiaj la capătul nopții, la capătul zilei, 
in noi, dincolo de noi, in arșița unui descintec 
al realului imediat și depărtat, pe lingă 
Dunăre, găsim înfățișarea unui vis transcris de 
mine pe caietul vieții : respirația poesiei !
Șl : frumos trecea un gind, ca un pui de 
căprioară, și-mi povestea povestea dulce („Dunărim cu 
Dunărea") pe malul Dunării, la 
marginea cerului '.
Deci Dunăre, Dunăre, pentru că mi-ati permis 
să vă Înscriu în acest poem tentacular, eu 
vă mulțumesc frumos !

DAN DAVID

Am fost de curind la Porțile 
de Fier II. Am văzut construc
țiile : masive, sigure, liniști
toare. Am uitat că sint făcuite 
de oameni. Cînd mi-am amin
tiți, am rugat să vorbesc cu up 
om. Cu un om tinăr care mun
cea pe șantier. Și oe puteam 
vorbi decit despre el ?

Am aflat că îl cheamă Vasile 
Dunca și are 21 de ani. Că a 
venit în februarie din Bistrița 
împreună cu alți oprt tineri. Că 
a venit de la întreprinderea de 
construcții dial localitate. Că 
este fierar-be txinisț și că me
seria asta o faoe și aici. Mi-a 
mai spus că ziua de muncă este 
in șantier după puterea lor de 
a munci și că puterea lor de 
a munci pentru o zi depășește 
14 ore din 24. Am mai aflat 
de la Vasile Dumica despre im
portanța pe care i-o dă propria 
sa muncă. Despre demnitatea 
pe care i-o dă. Am aflat de la 
el că șantierul il trimisese in 
concediu, la mare, la. Cos ti
ne st i.

De fapt, toată această discu
ție nu mi-a adus prea multe 
elemente noi despre Vasile 
Dunca. Majoritatea informați
ilor le puteam aduna de la un

Moment cu poezie
Un tînăr de 25 de ani, un tî- 

năr la prima vedere ca oricare 
altul : inălțime medie, suplețe 
adolescentină, mișcări agile, ti
nerești. De sub norul părului 
mă privesc doi ochi căprui, a- 
mestec ciudat de melancolie și 
vioiciune.

Aflu că se numește Iancu 
Bura și este lăcătuș-mecanic. 
Lucrează Ia Anina, la Trustul 
energo-montaj Banat, din fe
bruarie, ' anul acesta. întrebarea 
care se naște spontan este : 
„Unde al lucrat pină in februa
rie ?♦*  în urma căreia descopăr 
că e oltean și că e detașat la 
cerere din Craiova. „De ce ai 
cerut să vii aici ?“ îl întreb din 
nou. Răspunsul nu se grăbește 
să sosească. Insist cu întrebări 
indirecte șl constat că e vorba 
de o poveste sentimentală, pe 
care, firește, nu voi divulga-o. 
Mai aflu că Iancu Bură iși face 
meseria cu pasiune și inflăcăra- 
rc. De la virsta de 18 ani. de 
cind s-a încadrat în muncă, a 
căutat permanent să se perfec
teze profesional. E mulțumit de 
ceea ce face, dar, pe de altă 
parte, simte că poate fi și mai 
bun. Observ că dorește să-mi 
spună ceva și nu prea îndrăz
nește. „Dă-i. drumul, il încu
rajez eu. ce te frămintă ?“. 
„Știți, la întilnirea pe care o 
avqți după masă cu tinerii din 
șantier, aș dori să citesc și eu

Desen în cărbune aprins
Ion Neiță, puțin încurcat, la 

fel ca și mine. Privim discul 
rotativ al colosului de oțel, a 
predat schimbul șl mal stăm un 
pic împreună. îl simt bănuitor, 

birou de personal. Starea In 
care am vorbit, o stare de o 
profunzime calmă, a avut insă 
darul de a mă integra. Un 
adevăr, ca și un tablou, trebuie 
privit de la o anumită distanță. 
Altfel, el iși pierde semnifica
ția. Trebuie căutat unghiul și 
așteptată lumina ce il revelea
ză. în fața adevărului particu
lar, stă totdeauna monumenta
litatea unui adevăr oomun ce 

ifică adevărul particular' și 
ascunde semnificația de o

privire neatentă. Vasile Dunca 
îmi dădea sentimentul că ceea 
oe este făcut acolo de mina lui 
imi aparține șl mie și că el știe 
asta dintotdeauna. M-am gindit 
la cele ce am cu. adevărat eu, 
m-am gindit dacă, din cele ce 
am, ceva îi aparține și lua; Și 

. mă mai gindesc.
Vasile Dunca mai are o liniș

te sănătoasă in fața lucrurilor 
pe care nu le-a cunoscut in 
mod direct (semn că meseria 
lui nu este urr domiicifldiu flo
tant al muncii pe care o face), 
Vasile Dunca are un profund 
sentiment de proprietate asu
pra timpului.
AURELIAN T. DUMITRESCU

citeva poezii". „Cum, tu scrii 
poezii ?" il întreb surprinsă.

Cind mi-a inminat dosarul 
cu versurile sale, am avut, 
mărturisesc, cîteva clipe teama 
de-a nu fi pusă in situația ne
plăcută să-i spun că nu are ta
lent. Din fericire, am fost scu
tită de un astfel de moment, 
pentru că tinărul din fața mea, 
care aștepta cu emoție verdic
tul, era dotat cu har poetic. 
Mi-am dat seama de asta Încă 
de la primele texte citite. Nu-și 
mai avea rost întrebarea cum 
se împacă poezia cu lăcătușeria. 
Era evident că se împăcau, din 
moment ce Iancu Bură le făcea 
bine pe amindouă.

Mulți dintre tinerii noștri 
scriitori de azi își desfășoară 
simultan profesia, meseria pen
tru care s-au pregătit și voca
ția scrisului, fără ca una să o 
împiedice pe cealaltă, ci, dim
potrivă, reușind să se stimuleze 
reciproc, știut fiind că arta se 
hrănește din realitate, din viața 
de toate zilele, iar, pe de altă 
parte, realitatea este înnobila
tă de artă.

Iancu Bură, sint convinsă, 
știe acest lucru.

Eu îi doresc să fie și peste 
douăzeci de ani la fel de tinăr, 
la fel de îndrăgostit de ceea ce 
faoe.

NASTASIA MANIU

se vede că nu prea are încre
dere în primul venit șf încerc 
să-i dau o probă de bărbăție, 
sft-i ciștig încrederea tăcind a- 
lături de el. O adiere de vînt 

Lumină
Trecem prîntr-o lumină de august 
pe frunze acea culoare calmă 
a crepusculului.
Am senzația că se intorc secerătorii 
deși tinerii pc care-i intilnesc 
poartă căști, salopete, cizme...
Dg totuși se intorc secerătorii, 
ei au smuls pămintului inșuși 
pămintul, ei au secerat holda 
scumpă a minereului 
și acum se intorc calmi in timp 
ce mina intr-un gest fără virsta 
șterge sudoarea frunții... 
La Crivina nu e, un sat 
de vacantă, poetismele „nu tin" 
Băieții aceștia ne privesc in ochi 
ne string miinile cu 
nădejde și ne poftesc „la ei acasă" 
Pină nu servim un pahar de 
țuică și nu mîncăm împreună 
n-avem șansa de a deschide gura. 
Da am fost „la ei acasă" deși 
unii sint din Moldova, alții din Oltenia 
alții din Oaș.
Magnetofonul pornește și se încinge 
un dans pe cinste.
Așa mai da I Apoi in jurul 
ceștii de ceai ne cunoaștem pe 
nume. Acești băieți minunați 
cu căștile lor lucitoare sini : Sonea Eugen 
Chetesz Ion, Bindu Ion, Leonte Gelu

de august'
Androne —-•—
le aflăm 
intr-o nu 
multi nu .■
Vorbim d 
despre n
Si se cișt 
ciștigă ce 
fi bărbați 
că munca 
important 
de altfel ț 
Crivina, d 
șisturilor 
este o pre 
de la acth 
Trecem pi 
august, prl 
muncii lib 
In urma a 
fluturare I 
Parcă ceva 
acolo pe pi 
pe zarea ir 
in miinile 1
Noroc bun
Noroc bun

Micle^on; 
nele unora

"HERE

ne face bine șf urmărim cu pri
virea norul de praf ce piere 
după creasta dealului, apoi 
drumurile ce șerpuiesc prin la
birintul bazinului. Nu-1 întreb 
de familie, nu-1 Întreb de via
ță, de meserie, nu-1 întreb ni
mic. Tac alături de el pînă cind 
i se inmoaie inima și îmi zim- 
bește :

— Pe timp de opt ore „ba
laurul" înlocuiește aproape 
3 500 de mineri.

— înțeleg...
— Petru Corhoiu a venit de 

la baraj și lucrează de 12 ani 
aici, ca escavatorist.

1 — E mai greu cu unii tineri... 
Vin și pleacă, vin și pleacă... 
După cum bine se observă, noi 
scoatem cărbune și nu filme de 
aventuri.

— Cel care învață să stea cu 
noi învață și alfabetul vieții... 
Coșbuc parcă spunea că „o 
Iuptă-i viața, deci te luptă", 
nu ?

— Da... parcă.
— Dar am format și oameni 

adevărați. De exemplu. lăcă
tușii^ Constantin Duță. Ilie Ga
roafă... Tinerețea este aprigă la 
fel ca și cărbunele. Trebuie să 
știi cum să-1 stăpînești.

— Dumneata de unde știi ?
— Oricum, nu după ureche. 

Ca Să simți un lucru trebuie 
mal întîi să-1 pipăi, așa cum ca 
să mori trebuie mai întii să 
trăiești. Și aici, fără o educa
ție „spartană", cum se spune, 
nu merge nimic.

— Ce-ar fi să scriu despre 
dumneata la ziar, nea Ioane ?

— Despre mine ? Ai avea lu
cruri mai bune de făcut. Scrie, 
mai degrabă, că Șantierul na
țional al tineretului de la Ro
vinari nu este un ring pentru 
dans, să știe și alții înainte de 
a veni să se încadreze la noi.

— Al putea să-ți găsești un 
alt loc de muncă ?

— Ar fi ca și cum mi-aș pă
răsi familia. Or, casa mea este 
și această vale la care privești 
dumneata acum și care nu știu 
ce ți-ar putea spune. Dar noi, 
cei de pe aici, ne înțelegem in
tr-un grai mai puțin cunoscut 
de alții. De ce să plec ’acolo

Castelanii
Sîntem pe Șantierul național 

al tineretului de la Motru pe o 
vreme caniculară, lumina de 
august este darnică si de-a 
dreptul sculptural ni se arată 
noul relief dintr-un fost munte. 
Ai senzația că te afli într-un 
peisaj selenar. Pentru a ajunge 
la cota 315 parcurgem cu mași
na un drum destul de anevoios, 
ce iși face loc printre benzile 
metalice Încărcate cu cărbune 
sau țîșnind deasupra excava
toarelor gigant care rup fără 
îndoială taina muntelui și a căr
bunelui. Din cind in cind ne 
oprim pentru a face loc mași
nilor mari angrenate in pulsa
ția vie a șantierului, alimentind 
parcă suflul unul animal uriaș, 
îți vine greu să crezi că mina 
omului este făuritoarea acestor 
locuri și nu natura. Deci, o bi
ruință. Numeroși tineri cu ela
nul caracteristic virstei lucrează 
aici veniți din împrejurimi sau 
din colțurile depărtate ale țării.

Seara ii intilnim, au venit la 

unde locul nu mă simte cu a- 
devărat ?

Interlocutorul meu este unul 
dintre acei oameni care imi a- 
mintesc justețea increderil a- 
firmate de către secretarul ge
neral al partidului in capaci
tatea oamenilor muncii de a se 
achita cu cinste de înaltele mi
siuni care le stau în față, că 
noile obiective la care vor lu
cra le vor da prilejul unei noi 
afirmări a forței și capacității 
lor creatoare. Este înalt, bine 
clădit, cu brațele puternice, li
niile aspre ale frunții, fața arsă 
de vînturi și privirea aproape 
fixă amintindu-mi ceva din dir- 
zenia unui personaj al lui Ma
rin Preda.

Pășim alături, de data asta 
simt cum avem timp să pășim 
pentru amindoi, Șantierul na
țional al tineretului de la Ro
vinari mi se părea o rezonanță 
pretențioasă, acum, știu, in 
această adincitură a văii există 
tăria ambiției noastre, in toate 
părțile această țară a mea are 
tăria ambiției ei, văzusem doar 
Transfăgărășanul, Canalul Du
năre — Marea Neagră. Porțile 
de Fier, văzusem putința ro
mânului de a ridica statuie Li
bertății și pășesc cu nea Ion 
alături, pășim pentru noi, fără 
să ne spunem nimic și eu îl în
țeleg și el mă înțelege și după- 
amiaza este întreagă peste tot 
bazinul carbonifer din Rovi
nari.

— Am să-ți dedic o poezie, 
nea Ioane...

Mă privește cu aceeași iro
nie ușoară in lumina ochilor :

— EL am mai văzut eu din 
astea. Toți fac șl dreg cind e 
vorba să plece.

N-am nici o replică și tac 
și-mi dau seama că zicerea lui 
aproape proverbială cade peste 
mine !nvinovățlndu-mă. în
cerc să mă despart de el la fel 
de bărbătește precum m-am 
cunoscut, ne etringem miinile 
fără să scoatem o vOrbă apoi 
ne îndreptăm fiecare pe dru
mul lui. cu gindurile exacte ca 
și cum ne-am fi dat lntîlnire In 
ziua de miine.

VICTOR MUNTEANU 

acțiunea noastră eu fețe proas
pete, zimbitoare.

Unul dintre ei este șk. Vasile 
Rădoi, elev în clasa a Xl-a la 
Liceul industrial nr. 13 din 
București. Este bronzat, are 
ochii foarte senini, o frizură 
modernă și o ținută sportivă. 
Se simte bine la Motru. Cit des
pre petrecerea timpulut liber, 
îmi «pune că nu regretă că nu 
se află acum pe malul Mării 
sau pe crestele munților, deoa
rece și aici sint modalități <a<*  
recreere.

Merge la cinema sau la disco
tecă, ii place să danseze și une
ori chiar scrie versuri.

M-a frapat franchețea acestui 
b<_r și in el cred Că se pot 

ptifica și ceilalți tineri din 
."’nticr, despre care îmi vine să 
spun că sint castelanii acestor 
ținuturi, prin forța pe care o 
au. dăruirea pentru muncă șl 
‘Plrltul novator.

LEONTINA NEDELCU |
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Unanimă și fierbinte adeziune a tuturor fiilor patriei la înflăcăratele chemări 

ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, la Apelul Frontului Democrației și Unității Socialiste

SĂ FACEM TOTUL PENTRU APĂRAREA 
VIEȚII, A LINIȘTII

Șl A PĂCII PE PLANETA NOASTRĂ
MARI ADUNĂRI ALE OAMENILOR MUNCII PENTRU PACE SI DEZARMARE

La întreprinderea

REPERELE MUNCII ÎN CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ

„Automatica"
Intr-o entuziastă adunare, 

oamenii muncii de la întreprin
derea ..Automatica" din Ca
pitală și-au manifestat cu fer
mitate deplina lor adeziune la 
strălucitele inițiative ale tova
rășului Nicolae Ceaușescu pen
tru pace și dezarmare, «pentru 
o lume fără arme nucleare, 
fără războaie.

„Pacea este cel mai de preț 
bun al popoarelor și de aceea 
cerem interzicerea instalării de 
noi rachete nucleare pe conti
nentul nostru, cerem ca cele 
existente să fie retrase și dis
truse, a spus, in cuvintul său, 
lăcătușul Octavian Sasu. Ală
turi de întregul nostru popor 
ne exprimăm hotărirea neclin
tită de a sprijini politica în
țeleaptă, clarvăzătoare a parti
dului și statului nostru, iniția
tivele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu pentru apărarea pă
cii, pentru promovarea înțele
gerii și colaborării intre po
poare".

Dînd glas voinței de neclin
tit a întregului colectiv de a-și 
aduce contribuția lor la asi
gurarea unei păci trainice in 
initreaga lume, muncitorul Va
lentin Cazacii a subliniat : ,.Ne 
exprimăm hotărirea neclintită 
die a sprijini prețioasele iniția
tive ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, demersuri pătrunse 
de un înalt umanism, de pro
fundă responsabilitate față de 
destinele poporului nostru., a 
Întregii omeniri, Alături de în
tregul popor ne manifestăm to
tala adeziune la acțiunile în
treprinse pentru apărarea drep
turilor supreme ale popoarelor 
continentului la viață și pace. 
Oamenii muncii din întreprin
derea noastră, conștienți de pe
ricolul ce-1 reprezintă rachetele 
nucleare pentru omenire, spri
jină cu toată tăria aceste ini
țiative și vor acționa pentru 
apărarea păcii, pentru oprirea 
cursei înarmărilor, pentru de
zarmare".

Vorbind în numele tinerilor 
din întreprindere, secretarul co
mitetului U.T.C., Vasil',^ Șeclă- 
man a spus „Exprimindu-ne 
deplina aprobare față de nobi
lele idei cuprinse în Apelul 
F.D.U.S. adresat tuturor forțe
lor democratice și progresiste 
din lume, totala adeziune la 
inițiativele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, personalitate pro
eminentă a lumii contempora
ne, cu privire la'apărarea păcii 
și libertății popoarelor, noi, ge
nerația de astăzi, care nu a cu
noscut ororile războiului, vrem 
să ne clădim viitorul în. depli
nă înțelegere și pace, într-o at 
mosferă de destindere și încre
dere intre toate popoarele lu
mii. Am crescut odată cu țara 
și pe brațele noastre vrem și 
trebuie să purtăm viitorul. Nu 
dorim ca eforturile noastre, ale 
întregului popor, de a ne clădi

La C.A.P. 
județul

Cei care ară și seamănă *ă-  
mintul. cei ce string roadele 
gliei, cooperatorii de la C.A.P. 
Cuza Vodă și ceilalți oameni ai 
muncii din localitatea cu ace
lași nume, din județul Galați, 
s-au întrunit într-o impresio
nantă adunare consacrată luptei 
pentru dezarmare și pace.

Exprimindu-și dorința lor fier
binte de a munci și trăi in li
niște, adeziunea deplină față de 
strălucitele inițiative de pace ale 
«ecretarului generala! partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
participanții .s-au pronunțat, tot
odată, răspicat împotriva cursei 
aberante a înarmărilor, a am
plasării de noi rachete nucleare 
pe pămintul european.

„Pacea constituie cadrul nece
sar desfășurării în condiții bune 
a activității noastre zilnice pen
tru înflorirea satului, pentru ca 
realizările de azi să dăinuie, 
pentru generațiile viitoare — a 
spus Ion Albu, președintele 
C.A.P. Cuza Vodă. Sintem recu
noscători tovarășului Nicolae 

din Capitală 
cea mai dreaptă societate, să 
fie zădărnicite de un nou război 
mondial. Dorim să trăim și să 
muncim în liniște, să realizăm 
mărețele obiective puse in fața 
noastră de partid, de secreta
rul său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, gata oricind 
de orice sacrificiu penitru patrie 
și partid".

într-o atmosferă de puternică 
însuflețire, participanții la adu
nare au adoptat textul unei te
legrame adresate tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, in 
care se arată :

„Adunarea oamenilor muncii 
din întreprinderea „Automati
ca" consacrată luptei pentru 
pace și dezarmare, exprimă pu
ternica adeziune a colectivului 
nostru de munoă față de presti
gioasele dumneavoastră iniția
tive de pace, pe care le pro
movați cu perseverență pentru 
inlăturarea primejdiei nucleare 
și oprirea amplasării pe terito
riul Europei a noi rachete cu 
rază medie de acțiune, pentru 
trecerea la retragerea și distru
gerea celor existente. Sintem 
convinși că inițiativele dum
neavoastră de pace, de o am
ploare internațională fără pre
cedent, vor avea un larg ecou 
în conștiința tuturor popoare
lor lumii influențind voința lor 
fermă de a face totul pentru 
inlăturarea războiului, pentru 
apărarea păcii, a vieții. Neobo
sita activitate pe care o desfă
șurat! izvorăște din înalta 
dumneavoastră responsabilita
te față de prezentul și viitorul 
omenirii, din aspirațiile ar
zătoare ale poporului român de 
a trăi liber, in pace și înțelege
re ou toate națiunile. .Față de 
aceste inițiative și idei profund 
umaniste ne exprimăm deplina, 
aprobare și înalta noastră gra
titudine, întrucit ele răspund 
voinței de pace a popoarelor, 
exprimă aspirația noastră, a tu
turor, spre o viață liberă pen
tru noi și copiii noștri, pentru 
ca țara și lumea in care trăim 
să fie ferite de spectrul unui 
cataclism nuclear. Prin tradiția 
și spiritul nostru muncitoresc, 
revoluționar, am fost -și sintem 
pentru pace, pentru colaborare 
și bună înțelegere. Vă asigu
răm, mult iubite și stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu că ne 
vom dedica toate energiile 
traducerii exemplare în viață 
a politicii interne și externe a 
partidului și statului nostru și 
că vom munci, așa cum ne 
îndrumați, pentru a construi in 
libertate și pace viitorul".

în încheierea adunări; au 
fost adoptate un mesaj adresat 
"*  N.U.. precum și scrisori că- 

■ ■ ambasadele U.R.S.S. și 
S.U.A. la București, în care se 
exprimă încrederea că se va 
face tot ce e posibil pentru 
triumful cauzei dezarmării, al 
>ăoii, înțelegerii și colaborării 
nternaționale.

Cuza Vodă, 
Galați

Ceaușescu pentru înțelepciunea 
cu care conduce destinele țării, 
.pentru preocupările neobosite de 
a înlătura primejdiile la adresa 
păcii, de aceea, in numele celor 
2 000 de locuitori ai satului nos
tru, susținem din inimă Apelul 
F.D.U.S.. care ne mobilizează și 
mai mult in munca și acțiunile 
noastre destinate prezentului și 
viitorului nostru, al tuturor".

„Nu vrem zîmbete înghețate 
pe fețele copiilor noștri — arăta 
Maria Neagu, președinta Comi
siei de femei — nu vrem jucării 
și abecedare arse, nu vrem școli 
transformate in spitale. Vrem 
pace și viață pentru copiii co
piilor noștri".

în cuvinte simple, dar pline de 
înțelepciune. Ion Cristea, pre
ședintele O.D.U.S.. Ilinca Lupu, 
secretar al Organizației U.T.C., 
prof. Paraschiva Crețu, direc
toarea $colii generale din Cuza 
Vodă, au subliniat, in spiritul 
Apelului F.D.U.S. hotărirea ce
lor care zămislesc pîinea, pe o- 
goare, că, alături de toți lucră

torii ogoarelor țării, împreună 
cu întregul popor, strîns uniți în 
jurul partidului, al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. vor spune 
acum și întotdeauna un Nu ferm 
cursei inarm arilor, un Nuferm 
amplasării de noi rachete în 
Europa, un Da din toată ființa 
păcii, înțelegerii și prieteniei 
între toate popoarele lumii. 
Participanții la adunare au adre
sat o telegramă tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, în care, 
între altele, se spune : „Con- 
știenți că pacea face parte indi
solubilă din concepția despre 
viață a poporului nostru, că ea 
se identifică cu idealurile socia
lismului și comunismului, noi, 
locuitorii acestui sat, puternic 
mobilizați de exemplul dum
neavoastră personal, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae

La Exploatarea minieră 
Călimani, județul Suceava
Un mare număr de oameni ai 

muncii de la Exploatarea minie
ră Călimani, județul Suceava, au 
participat la o impresionantă a- 
dunare în cadrul căreia au dat 
glas dorinței lor unanime de 
pace, hotărîrii ferme de a face 
totul pentru a se pune capăt 
amenințărilor care periclitează 
viața pașnică, înțelegerea și cola
borarea între popoare.

„Sintem conștienți de uriașa 
primejdie pe care o prezintă ar
senalul existent în prezent în 
Europa, spunea inginerul Gheor- 
ghe Bența. Acesta amenință cu 
dispariția întreaga civilizație 
făurită prin eforturile și inteli
gența a zeci și, zeci de generații. 
Iată de ce avem nevoie de pace 
și de ce dorim să ne bucurăm de 
tot ceea ce am realizat și vom 
realiza în continuare pentru vii
torul nostru și al copiilor noș
tri".

„Noi. cei care lucrăm în acest 
mare complex minier situat la 
peste 1 600 metri altitudine, a 
afirmat maistrul Petru Rusu, șîn- 
tem conștienți că ceea ce înte
meiem noi aici, cu puterea bra
țelor și a minții, trebuie să dăi

Pe platforma energetică 
Turceni, județul Gorj

Mai mult de 2 500 energeti- 
eieni. constructori, montori și 
instalatori de pe platformă e- 
nergetică Turceni. județul Gorj, 
au luat parte, marți, la o adu
nare consacrată păcii și dezar
mării.

în lupta pentru înfăptuirea 
dezarmării, pentru o lume a 
păcii, România socialistă s-a 
aflat întotdeauna, cu consec
vență și hotărire. printre fac
torii cei mai dinamici pe arena 
mondială, a subliniat, in cuvin
tul său. Dumitru Bivolaru, se
cretarul comitetului de partid. 
Acționind in această direcție, 
Partidul Comunist Român și gu
vernul țării noastre, conducăto
rul partidului și statului nos
tru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pornesc de “la inte
resele fundamentale ale po
porului român, de la analiza 
realităților internaționale și a 
proceselor politice, sociale și e- 
conomice care au loc pe plan 
mondial, de la înseși cerințele 
derivate din natura societății 
noi pe care o construim. Iniția
tivele și propunerile președinte
lui nostru — marele erou al 
păcii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — privind neampla- 
sarea rachetelor cu rază medie 
de acțiune in Europa, retrage
rea și distrugerea celor exis
tente. înghețarea bugetelor mi
litare la nivelul anului 1983, 
pină în 1985. și crearea de zone 
’lipsite de arme nucleare in Eu
ropa. le aprobăm și le susținem 
pe deplin. Ele exprimă voința 
noastră, a tuturor, aspirația spre 
o viață in libertate, pentru noi 
și copiii noștri.

Sintem hotărîți noi cei ce du
răm centralele electrice din 
România, cu specificul turceni- 
lor, unde va funcționa cea mai 
mare centrală termoelectrică a 
României, să acționăm și în 
continuare cu multă responsa
bilitate pentru traducerea în 

Ceaușescu, vom face ca glasul 
nostru să se alăture glasului ță
rii pentru ca împreună cu toate 
popoarele Europei și ale lumii 
să cerem statelor participante la 
tratativele de la Geneva — Uni
unea Sovietică și Statele Unite 
ale Americii — să ajungă la o 
înțelegere corespunzătoare in ve
derea neamplasării și opririi 
desfășurării de noi rachete pe 
continentul nostru.

Ne angajăm, încă o dată, mult 
iubite și stimate tovarășe 
secretar general că nu vom 
precupeți nici un efort pe lar
gul front al păcii și dezarmării 
pe care l-ați deschis, și. strins 
uniți in jurul partidului, al 
dumneavoastră, vom face ca 
dorința noastră de pace să fie 
cunoscută în Europa și pe tot 
globul pămintesc".

nuie peste vreme, să slujească 
progresului și prosperității po
porului nostru. De aceea sintem 
încrezători că politica partidului 
și statului nostru ce se înte
meiază pe convingerea nestră
mutată in forța binelui și a ra
țiunii va triumfa".

Aceste generoase idei și aspi
rații s-au regăsit și in telegrama 
adresată, în încheiere, tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU, 
în care se spune, între altele : 
„Ne alăturăm milioanelor de oa
meni de pe intreg cuprinsul pa
triei și sprijinim intru totul ini
țiativele dumneavoastră în ve
derea opririi cursei înarmărilor, 
amplasării in Europa a noilor ra
chete cu rază medie de acțiune, 
pentru apărarea dreptului la 
viață a! tuturor popoarelor lu
mii. Sintem conștienți că înfăp
tuirea mărețelor noastre aspira
ții, edificarea societății socialis
te și comuniste pc pămintul 
României, ca și realizarea năzu
ințelor tuturor popoarelor spre 
bunăstare și progres sint condi
ționate de înlăturarea pericolului 
războiului, de instaurarea păcii 
trainice pe planeta noastră".

fapte a îndemnurilor secretaru
lui general, în vederea dezvol
tării multilaterale a României, 
instaurării unui climat de cola
borare și încredere între toate 
națiunile lumii — a precizat 
muncitorul electrician-construc
tor Marin Drăgan.

într-o atmosferă, de vibrant 
patriotism, cei prezenți au adre
sat secretarului general al 
partidului, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU. o telegramă in 
care se spune, printre altele-: 
„Noi, energeticienii, construc
torii, montorii și instalatorii de 
pc platforma celui mai mare_ o- 
biectiv energetic din România 
socialistă, ne exprimăm cu sin
ceritate mindria că dumnea
voastră, cel mai iubit și stimat 
fiu al poporului român, proemi
nentă personalitate a lumii zi
lelor noastre, neobosit luptător 
pentru destinele păcii. expri
mați cu clarviziune și fermitate 
cele mai arzătoare aspirații de 
conviețuire în liniște, pace și 
dreptate ale tuturor celor ce 
.trăiesc șî muncesc sub cerul li
ber al României suverane și in
dependente.

Vă încredințăm, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că ne vom face cu 
cinste și demnitate datoria, în- 
deplinindu-ne cu conștiinciozi
tate sarcinile ce ne revin pen
tru asigurarea independenței 
energetice a scumpei noastre 
patrii — Republica Socialistă 
România.

Participanții Ia adunare au 
adresat un Mesaj Organizației 
Națiunilor Unite, precum și scri
sori către ambasadele U.R.S.S. 
și S.U.A., către cele ale statelor 
europene la București, în care 
se adresează chemarea de a se 
întreprinde acțiuni pentru 
curmarea cursei înarmărilor, în 
primul rind a celor nucleare, 
pentru înfăptuirea dezarmării și 
asigurarea păcii.

Zilnic, cu forțe sporite 
la cules

dacă în ultima perioadă 
a devenit în general in- 
cu dimineți răcoroase și 
în majoritatea unităților

Chiar 
vremea 
stabilă, 
umede, 
agricole din județul Cluj se ac
ționează intens la culesul po
rumbului și recoltarea celor
lalte culturi de toamnă. Rit
muri mai bune se înregistrează 
în consiliile unice Gherla, Bon- 
țida. Cluj și Apahida, unde ni
velul realizărilor la culesul no- 
rumbului însumează suprafețe 
între 70 și 80 la sută din progra
mul stabilit. Pe ansamblu insă 
se impune să se acționeze cu 
mai multă răspundere și opera
tivitate atît la recoltat, cit și la 
realizarea în cel mai scurt timp 
a sarcinilor de livrări la fondul 
de stat, avînd în vedere condi
țiile atmosferice nefavorabile din 
ultimele zile. în unitățile agrico
le din Consiliul agroindustrial 
Apahida recoltarea, transportul 
și depozitarea porumbului se 
desfășoară pe un front larg de 
activitate. Porumbul a fost re
coltat de pe 2 400 ha din cele 
3 304 însămînțate, ceea ce repre
zintă 73 la sută din nivelul pla
nului. în paralel, din producția 
totală înregistrată de 7 509 tone 
s-au livrat la fondul de stat 4 418 
tone, adică 53 Ia sută din anga
jamentul asumat. Viteza zilnică 
înregistrată la recoltat depășește 
100 ha, in perioada următoare a- 
ceasta urmînd să ajungă la 150 
ha. Pe președintele C.U.A.S.C., 
Alexandru Duca, l-am întilnit 
în primele ore ale dimineții în 
zona Pata organizînd transportul 
porumbului și cartofilor către 
bazele de recepție. „Urmărim 
deopotrivă ritmul și calitatea 
desfășurării lucrărilor, atît la re
coltat și transportul produselor 
din cimp cit și la executarea în- 
sămînțărilor. Pe fluxul campa
niei pot deveni prioritare oricare 
din aceste lucrări. Problema care 
se pune în aceste condiții este 
organizarea de asemenea manie
ră a activității incit să nu apară 
dereglări 6au întîrzieri nejustifi
cate. Zilnic sau chiar de mai 
multe ori în cursul aceleiași zile 
în funcție de solicitări și priori
tăți ne organizăm activitatea pe 
fiecare unitate ' și lucrare în 
parte. în această perioadă uti
lizăm la maximum mijloacele și 
utilajele mecanice de care dis-

Decalaje nejustificate 
între recoltatul 

și transportul porumbului

unitate, întrea- 
porumb a fost 
cu participarea 
umane din sat. 
atît, cea mai

în județul Brăila, Ia C.A.P. 
Chiscani, încă de săptămîna 
trecută s-a încheiat strinsul în
tregii recolte de porumb. Acest 
rezultat este o demonstrație a 
faptului că atunci cind se mun
cește cu răspundere și cînd or
ganizarea este „ca la carte" nu 
se pot înregistra decît succese. 
Aici. în această 
ga producție de 
strînsă manual, 
tuturor forțelor 
Mai mult decît 
mare parte din recoltă a fost 
transportată cu atelajele, utila
jele și combustibilul fiind diri
jate spre alte obiective ale cam
paniei agricole. Rezultate bune 
notăm și in alte cooperative a- 
gricole cum sint cele din Mihai 
Bravu. Traianu, Valea Cînep'ii, 
Urleasca, Stăncuța, Bertești 
unde preocuparea pentru antre
narea tuturor forțelor la culesul 
manual dă garanția că și aici 
pecoltarea porumbului se va în
cheia in cîteva zile.

Numai că tot in acest timp 
unele unități agricole, cum sint 
cooperativele agricole de 
ducție 
Plopu. 
gricole 
Brăilei, 
gistrat pină acum ritmurile sta
bilite. Exemplul fruntașilor

pro- 
Vișani, Bordei Verde, 
ca și întreprinderile a- 

de. stat Insula Mare a 
Rîmnicelu, nu au înre-

Prin valorificarea cu maximă eficiență a întregului potențial tehnico-productiv

ONORAREA EXEMPLARĂ A CONTRACTELOR LA EXPORT
„Cerință a situării pe noi 

trepte calitative a întregii noas
tre munci, impune, așa cum de
altfel se stipulează in Decretul 
privind aprobarea conținutului 
contractului-angajament pentru 
întreprinderi, centrale, ministe
re. alte organe centrale și co
mitete executive ale consiliilor 
populare județene și al muni
cipiului București, precum și a 
conținutului angajamentelor in
dividuale. valorificarea cu ma
ximă eficientă a întregului po
tențial tehnico-productiv din în
treprindere, arăta inginerul 
Gulaș Nicos, șef al serviciului 
de programare și urmărire a 
ptoducției. Pentru noi aceasta 
se traduce. în primul rind. în 
onorarea contractelor la export, 
ritmic și cu produse de calita
te". Și acest fapt este dovedit 
de onorarea în devans a unor 
contracte! de succese înregis
trate la licitații în străinătate. 
Astfel, să amintim realizarea 
deosebită consemnată la o li
citație în Columbia, care s-a 
finalizat, așa cum ne preciza 
Dan Golumbina, șef al biroului 
import-export, printr-o coope
rare între o firmă japoneză și 
firma română, pentru utilizarea 
unei centrale hidroețectrice, 
I.C.M. Reșița avînd de execu
tat hidrogeneratorul, iar firma 
japoneză, turbina. Semnificativ 
este și exportul de piese de 
schimb pentru material rulant, 
în țara primelor locomotive. 
Anglia, ca și cererea onorată 
către India, de unde după 20 
de ani de funcționare a unor 
turbine cu abur, produse la 
I.C.M., s-au solicitat piese de 
schimb pe care, in intenția de 
a-și menține prestigiul cîștigat 
pe meridianele globului, colec

punem atît Ia arat și recoltat, cît 
și la transportul și depozitarea 
recoltei. De asemenea, am mo
bilizat in cimp toate forțele sa
tului, inclusiv elevii și nave
tiștii".

Aflăm că în cursul zilei s-a 
procedat la redistribuirea com
binelor și a mijloacelor de trans
port in funcție de urgența acti
vităților și de condițiile de 
timp. Acum, cu combinele se ac- . 
țianează Ia C.A.P. Apahida, Co- 
jocna, Jucu, Pata. Boju, unde 
starea de umiditate a lanurilor 
permite abest lucru. în rest, se 
acționează manual, zilnic parti- 
cipind un număr de peste 2 000 
membri cooperatori, elevi și na
vetiști. La transportul porum
bului sint concentrate numai 20 
de camioane, avînd în vedere 
cantitățile recoltate, alte 23 ur- 
mind să finalizeze în aceste zile 
transportul cartofilor la fondul 
de stat. Mijloacele de transport 
ale S.M.A., respectiv cuplurile 
de remorci, sint utilizate la 
transportul porumbului în baze
le volante amenajate în cîmp și 
în bazele proprii ale consiliului 
agroindustrial. Alte 10 remorci 
de mare capacitate asigură 
transportul cocenilor șl resturi
lor vegetale din tarlalele C.A.P. 
Cojocna, Bărăi și Vaida Cămă- 
raș. eliberîndu-se astfel supra
fețele ce urmează a fi însămîn
țate cu grîu. în același timp, la 
C.A.P. Apahida și Gădălin, la 
transportul porumbului 
Zele proprii sint mobilizate 
atelaje ale membrilor 
tori.
se 
lor la capitolul recoltări. în 
fruntea acțiunii
C.A.P. Cojocna și Jucu care în 
următoarele zile vor încheia cu
lesul porumbului de pe întrea
ga suprafață.

în tarlaua Câmpenești a C.A.P. 
Apahida, alături de cooperatori 
Ia cules participă și 160 oameni 
ai muncii de la unitățile econo
mice din municipiul Cluj-Napo- 
ca. De asemenea, in lan acțio
nează 3 combine. La transportul 
porumbului din cîmp în baza 
volantă participă 20 atelaje ale 
membrilor coperatori, iar de 
aici spre baza de recepție de la 
Jucu nouă camioane.

IOAN GAVRA

în ba-
40 

coopera- 
Să vedem acum cum 

prezintă stadiul lucrări-
se situează

poate și trebuie să fie urmat de 
toți. Realizările din aceste uni
tăți. sub mâdia celor inregistra-

tivul reșițean s-a pornit în a 
le executa chiar in producție de 
unicat.

Si pentru a valorifica la ma
ximum întregul potențial tehnic 
și productiv, produsele exportate 
în Grecia. Polonia, Bulgaria, 
China, Iugoslavia, Brazilia, 
R.D.G., Egipt, India, din care 
enumerăm doar cîteva: motoare 
cu ardere internă pentru trac
țiune feroviară și propulsie na
vală. grupuri electrogene, tur
bine și hidrogeneratori, com- 
presoare de aer, piese de 
schimb pentru material rulant 
sint urmărite prin grafice spe
ciale. prin programe de produc

La întreprinderea constructoare 
de mașini Reșița

ție cu detalieri pe fiecare om 
al muncii; săptăminal — orga- 
nizîndu-se comandamente și 
zilnic — efectuîndu-se raportări 
pentru activitatea de export. 
Iar cele, mai grăitoare cifre 
despre preocuparea pentru va
lorificarea potențialului tehnic 
și productiv sînt cele 961 tone, 
economii realizate la consumul 
de metale pe parcursul acestui 
an, față de consumul normat si 
663,3 tone, față de nivelul nor-, 
melor aprobate, economii lega
te îndeosebi de realizarea sor
timentelor motoare cu ardere 
internă, turbine hidraulice, echi
pament hidromecanic, motoare 
electrice. Tre'cînd la o analiză 
a acestor rezultate, am delimi
tat o serie de măsuri, a căror 
aplicare, prin aportul specialiș
tilor și muncitorilor întreprin
derii, au fost hotărîtoare. Ast

e-

se 
în

te pe județ reclamă măsuri 
nergice. ,

Si tot de această natură 
impune să fie și acțiunea 
ceea ce privește cea de-a doua 
latură a campaniei de . recoltare 
a porumbului — transportul la 
adăpost. La nivelul județului, 
mai bine de un sfert din pro
ducție este incă în cimp. 
Baza siloz triaj Brăila, 
exemplu, am putut constata 
transportul din cimp se face 
încetineală. Oare graficele 
preluare ale bazei de recepție 
au fost întocmite doar ca să fie 
încălcate? Baza dispune de o 
capacitate de preluate de 220 
tone, prin 17 puncte mecanizate.

La 
de 
că 
cu 
de

Pe parcelele 
tinerilor, 

a fost

de stat la

exemplu, 
săptămîni 
cei mai 
din muni-

Peste dealurile acoperite cu 
podgorii, din stingă rîului Argeș, 
la Ștefănești, Topoloveni, Leor- 
deni, Călinești s-a așternut, după 
cîteva săptămîni bune de lucru, 
în care vocile tinere ale culegă
torilor au răsunat vesel, din nou 
liniștea. Viile, mii de hecta
re de teren cultivate au fost 
culese. în cea mai mare parte 
cu tineri muncitori, cu elevi și 
studenți, din localitățile jude
țului, care au venit și acum, la 
fel cum au venit în primăvară, 
în vară la întreținutul culturilor 
să dea o mină de ajutor coope
ratorilor și celor din cadrul în
treprinderilor agricole 
strinsul roadelor.

La Topoloveni, de 
numai in ultimele 3 
citeva mii de tineri, 
mulți elevi ai liceelor 
cipiul Pitești, ai liceului indus
trial din localitate, precum și 
muncitori de la întreprinderea 
de supape și bolțuri, de la Coo
perativa „Muncitoarea", s-au a- 
flat zi de zi, fără întrerupere, în 
grădinile asociației cooperatiste 
din localitate, in secțiile între
prinderii de prelucrare industri
ală a legumelor și fructelor, la 
bazele de primire a roadelor cu
lese din cîmp. Așa cum ne ex
plica tovarășul Dumitru Păuna, 
secretarul comitetului orășenesc 
al U.T.C., cu sprijinul tinerilor, 
in această toamnă s-au recoltat 
cea 'mai marc parte a’ suprafe
țelor cultivate aici, în lunca Ar
geșului și pe dealurile din 
piere. Și, mai mult decît 
lucrările de cules au fost 
tuate intr-un timp record, 
cest moment aproape întreaga 
recoltă aflindu-se la adăpost sau 
deja in fabricile prelucrătoare. 
Unități în cadrul cărora țot cu 
sprijinul tinerilor o mare parte 
din legumele și fructele care 
urmează să fie conservate sint 
sortate, preambalate și depozi
tate.

Faptul că cea mai mare parte 
din recoltă se află la această 
dată în hambațe și depozite, în 
fabricile prelucrătoare, datorită 

apro- 
atît, 

efec- 
în a-

fel. dintr-o serie de măsuri 
tehnologice, de seamă au fost: 
înlocuirea carcaselor de lagăre 
din tablă laminată în turnate, 
modernizarea plăcilor de fun
dație pentru utilizarea profile- 
lor îndoite în locul- profilclor 
laminate din tablă, cu o 'eficien
tă de peste 17 tone, pe perioa
da scursă de la inCeputul anu
lui. S-au introdus în compo
nența produselor materiale noi 
.care au condus Ia economii în
semnate de metal : execuția scu
turilor interioare din rășini po- 
liesterice armate cu fibră de 
sticlă, in locul execuției din la
minate, fiind doar una din mă

surile care au însemnat în fapt 
o economie de metal dc 4.2 tone.

în același context, notăm uti
lizarea superioară a resurselor 
materiale: utilizarea resturilor 
de tablă silicioasă pentru stan- 
țarea unor repere cu dimen
siuni reduse — ce a condus la 
economii de peste 57,2 tone de 
metal: execuția coloanei polare 
din discuri forjate in loc de ta
blă. ștanțarea tdlelor din benzi 
electrotehnice sub formă de ru- 
lou. în locul ștanțării din tablă 
silicioasă sub formă de foi. a- 
plicarea soluției de realizare a 
subansamblelor sudate fără a- 
daos de prelucrare în planele 
de separație ș.a.

în urma unor analize apro
fundate. au fost luate măsuri 
constructive: notăm, pentru efi
cienta ei. cea care se referă ia 
înlocuirea variantei sudate la 

între care două dotate cu ele
vatoare de știuleți. construcție 
proprie, cu ajutorul cărora o 
mașină de zece tone poate fi 
descărcată in mai puțin de 15 
minute. Cu toate acestea din- 
tr-un plan de recepționase de 
8 074 de tone se realizează doar 
650.

Avind în vedere că timpul 
este foarte avansat, asupra 
transportării porumbului la a- 
dăpost se cer concentrate efor
turi suplimentare, in primul rind 
de organizare judicioasă a for
țelor umane și mecanice.

CORNELIA ANDREI

încredințate 
recoltatul
încheiat

hărniciei muncitorilor, elevilor 
șj studenților, constituie insă 
doar unul dintre argumentele in 
sprijinul ideii'că tinăra genera
ție din patria noastră răspunde 
astăzi prezent. într-o măsură 
mereu crescindă, la toate che
mările ce-i sint adresate pe ma
rele front al muncii pentru țară, 
în amfiteatrele toamnei, pe șan
tierele de construcții, în oricare 
alt sector al economiei. Pentru 
că iată, ne declara inginer Con
stanța Ivănescu, șeful Fermei 

. nr. 1. din cadrul Asociației coo
peratiste Topoloveni, cei peste 
700 de elevi din cadrul Liceului 
de matematică și fizică. Liceului 
industrial de petrol din Pitești, 
pu numai câ au strins într-un 
timp foarte scurt strugurii de pe 
cele peste 160 de hectare ale 
unității, livrînd zilnic peste 55 
de tone de struguri pentru vini- 
ficat, dar au efectuat șl lucrări 
de cea mai bună calitate. Astfel, 
pe oricare rind ai căuta nu mai 
intjlnești un singur bob lăsat pe 
araci, iar recoltatul s-a făcut 
corespunzător tehnologiei, „mi
cii agricultori" insușindu-și în
tocmai regulile cerute de agro
tehnică, astfel ca via să rodeas
că bogat și in anul viitor.

Un cuvint de laudă pentru 
toate aceste fapte se cuvine adus 
și tehnicienilor din cadrul u- 
nităților 
loveni, 
pundere 
tulul 
U.T.C.
orășenesc care s-au aflat 
manent in mijlocul tinerilor in 
cîmp, in grădinile de legume, în 
podgorii, intervenind prompt ori ■ 
de cîte ori apărea o problemă de 
natură să reducă ritmul la re
coltat. Așa s-a făcut că mașinile 
de transportat au putut fi folo
site eficient, fiind încărcate la 
capacitate, iar pierderile au fost 
eliminate. Pe de altă parte, bo
gata tradiție a muncii patriotice 
în agricultura județului Argeș . 
s-a imbogățit cu noi fapte de 
vrednicie, cu însemnate realizări.

agricole din Topo- 
factorilor de răs- 
din ‘ partea Comite- 

județean Argeș al 
și Consiliului popular 

per-

NICOLAE M.

paleta aparatului director cu 
construcția turnată monobloc.

Dar. cel mai semnificativ 
exemplu pentru modul în care 
este utilizat potențialul tehnic 
și productiv din întreprindere' 
este croirea combinată și re
adaptările pjanelor de croit, a 
debitării pe mașini cu coman
dă numerică, in urma cărora 
s-au obținut ecpnomii de peste 
440 tone metal!

La fel de important, conside
răm noi, este și utilizarea po
tențialului uman, al tinerilor din 
întreprindere, despre ale căror 
inițiative și acțiuni ne-a vorbit 
Ion Rolea. secretar cu propa
ganda al comitetului U.T.C. pe 
întreprindere. Organizarea unor 
schimburi prelungite in spriji
nul producției — și notăm pre
luarea unor lucrări rămase in 
urmă. — repararea de utilaje, 
colectarea cuprului de la motoa
rele electrice defecte, repararea 
unor macarale, fiind doar cite
va acțiuni prin care tinerii, in 
afara orelor de program, și-au 
adus aportul la creșterea efi
cientei întregului proces pro
ductiv. Recent, 60 de tineri au 
muncit vreme de două zile în 
vederea repunerii în funcțiune 
a unui cuptor, acțiune soldată 
cu evidente avantaje economice.

Colectivul I.C.M. Reșița, un 
colectiv care este hotărit să 
facă totul pentru a realiza pro
duse de calitate, un colectiv în 
care, aveam să constatăm, preo
cuparea pentru valorificarea de
plină a potențialului tehnic șl 
productiv se înscrie pe coordo
natele zilnice ale unei munci de 
calitate, de un ritm inalt. situat 
la nivelul pulsației industriei 
constructoare de mașini.

EMERIC SZfiKELY

f I
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Viața între două ședințe

PREMISE PENTRU
UN BUN ÎNCEPUT

DE DRUM

TRANSIL VANIA -
străvechi pâmînt românesc

Extinzîndu-șî sfera servicii
lor, mărindu-și planul la ex
port, Cooperativa meșteșugă
rească „Gutinul" a avut nevoia 
de priceperea, hărnicia tineri
lor. astfel incit — datorită nu
mărului de uteciști veniți de 
curînd — s-a simtit necesară o 
nouă organigramă. S-au consti
tuit două noi organizații U.T.C. 
la secțiile de export. Momentul 
— de mare importanță atit pen
tru buna desfășurare a procesu
lui de producție, cit și pentru 
integrarea rapidă, eficiență în 
viata de organizație a noilor or
ganizații — a însemnat pentru 
comitetul U.T.C. de aici o ma
terializare a stilului de muncă, 
tn ce sens trebuie înțeleasă 
această afirmație? Dorel Rusu. 
secretarul comitetului U.T.C., 
ne-a detaliat, oferindu-ne, cum 
era șî firesc, amănunte maj în- 
tîi despre specificul muncii: în 
mod obișnuit, după cum înțeleg 
cei mai mulți, ne ocupăm de 
prestări servicii, dar avem si 
sarcini de export exeeutînd cu- 
tf*  de scule. trepiede auto, 
crikuri hidraulice și alte acce
sorii. Este necesară o bună stă- 
pinire a meseriei si o seriozita
te deosebită. Cu toți cei care 
au venit de ctrrind in coopera
tiva noastră am purtat discuții 
individuale. încercînd în acest 
fel să-i cunoaștem, să le aflăm 
dorințele și posibilitățile. Apo-i, 
am pregătit cu foarte mare 
atenție adunările generale de 
constituire a noilor organizații, 
știind cit de mult contează . un 
bun început.

*) Ion Brad, „Leagănul mării", 
Editura Eminescu, 1983.

Adunările generale s-au des
fășurat sub semnul acestei res
ponsabilități presupuse de ale
geri. Puținul timp pe care l-au 
avut la dispoziție uteciștii pen
tru a se cunoaște a fost Insă 
suficient pentru a alege ca se
cretari doi tineri ce îndeplinesc 
condițiile unei astfel de sarcini 
politice: au fost aleși Radu 
Bondre și Ioșif Pop. care au și 
trecut Ia (treabă. Discuțiile din 
adunările generale au avut ca 
bază de pornire în primul rînd 
analiza activității vechii organi
zații. . dar și programul de mă
suri. S-a cerut: mărirea omo
genității colectivului, prin ac
țiuni care să cuprindă efectiv 
toți uteciștii (Maria Perța, am-

CONȘTIINȚA PERENITĂȚII •>
Poet, publicist, romancier, dra

maturg, scenarist. Ion Brad este 
in primul rind un ambasador al 
Transilvaniei. AI acelor reliefuri, 
originare și generatrice care, 
prin conștiința lui Blaga, au de
venit un mit. Ca prozator. Ion 
Brad se mulțumește cu acest 
unic filon pe care-I exploatează 
fără a-1 secătui, pe care il îm
bogățește fără să-1 denatureze. 
Lumea romanelor sale pornește 
de undeva, dintr-un sat de pe 
Tirnave — numit Zăpadia — și, 
chiar dacă se extinde pe măsu
ra dilatării ei firești, ea nu-și 
uită niciodată obirșia, pentru 
care există permanenta tentație 
a întoarcerii. Mai mult, această 
lum,e de țărani ardeleni nu se 
poate mișca decit intr-un spa
țiu determinat, finit, încadrat de 
Carpați, Dunăre și Mare — care 
este însăși țara — și in afara că
ruia nu și-ar avea rostul. Dacă, 
pe de o parte, există tendința 
naturală a tinerilor de a pleca 
pentru a se implini in viață, pe 
de alta, atîta vreme cît supra
viețuiesc rădăcinile modelatoare, 
dorința și unicul lor scop este 
de a-și aduce fiii in preajmă, in 
acel topos aspru și suav, matca 
genuină. Sub aceste contradicții 
se derulează lumea romanelor 
lui Ion Brad, iar personajul 
principal este unul colectiv — 
familia Borceștilor.

Confesiune și dedublare, 
saga Borceștjlor — deschisă prin 
„Descoperirea familiei" și con
tinuată cu ..Ultimul drum" și 
„Raiul răspopiților" — a ajuns 
acum la a patra carte, intitulată 
„Leagănul mării". Fiecare ro
man are insă un erou axial, „un 
nucleu polarizator".

în „Leagănul mării", persona
jul principal rămîne bunica, Mă- 

balatoare Ia secția export). De 
asemenea, pentru o mai rapidă 
și mai eficientă realizare â pro
gramului de măsuri s-a pus 
problema unei mai mari conlu
crări între membrii birourilor și 
între membrii birourilor și 
membrii comitetului U.T.C. O 
problemă acută de început de 
drum a consemnat-o aducerea 
Ia zi a evidenței și strîngcrea 
cotizațiilor (capitol cu multe 
lipsuri la vechea organizație 
pentru că Viorica Crețu o lună 
a uitat — 1 ! — să încaseze co
tizația, iar o lună a fost pleca
tă în concediu; ea a fost schim
bată din funcție, dar pentru ati- 
ta lipsă de interes de ce nu și 
sancționată ? 1).

Activitatea celor două orga
nizații a fost racordată activi
tății celorlalte 5 organizații din 
cooperativă: încheierea cu bune 
rezultate a planului economical 
organizației (prin preluarea de 
la toate secțiile a deșeurilor ne
feroase. de exemplu, s-a con
siderat mai eficient șt mal ren
tabil de a nu fi livrate, ci re- 
tu.rnate la secția turnătorie, să 
se transforme în repere nece
sare), finalizarea terenului de 
fotbal (și adecvarea unui plan 
de competiții sportive pe orga
nizații și inter-organizații), pu
nerea în practică a mai vechil 
idei de a se construi o parcare 
pentru biciclete (la Casa de 
mede).

Modul concret, deschis, critîe 
Si autocritic în care a-au des
fășurat adunările generale de 
Ia cele două noi organizații con
semnează. de fapt, o stare exis
tentă în această organizație: 
crearea unei opnii ale tinerilor 
izvorîte din realitatea vieții sf 
muncii lor zilnice in acest co
lectiv. Prezența secretarului co
mitetului U.T.C. la aceste adu
nări. urmărirea îndeaproape in 
primele acțiuni (cu deosebire în 
sectorul vieții interne de orga
nizație: evidenta, cotizația. în
tocmirea planului de muncă pe 
trimestrul al TV-lea) al comi
tetului U.T.C. și angajarea ti
nerilor în viata colectivului sînt 
suficiente premise pentru un 
început bun care se cere con
firmat.

CONSTANTIN STAN

ria, ultima și cea mai adîncă 
rădăcină, a cărei virstă a Învins 
timpul. Ea nu face decît să con
tinue eforturile zadarnice ale so
țului dispărut de a-și aduna fa
milia. Tot ceea ce i-a mai ră
mas din viață se agață de a- 
ceastă nobilă idee. Măria nu este 
zugrăvită ca o icoană statică, ci 
ca o ființă vie, un simbol, ca
pabilă să lupte, să-și transforme 
cu ultimele puteri idealul In 
realitate : „Vorbea despre toți, 
nu se mai gindise la cei de pe 
urmă. Așa era ea, plină de ne
prevăzut, sărind cu ușurință 
peste spațiu și timp, ca o ființă 
ce nu mai asculta de legile o

JURNAL DE LECTURA
bișnuite ale pămîntului, ale ca
lendarului". împrejurările par 
mai favorabile ca oricind. Unuia 
dintre nepoți. Iui Veanu, ii moa
re soția intr-un accident stupid. 
Măria este alături. între bărba
tul greu încercat și femeia fi
ravă, dar caldă, se va stabili o 
comuniune spirituală. El are ne
voie de acest sprijin moral, de 
ultima expresie a maternității, 
iar ea caută sprijinul unui „su
flet tare“ pentru a-și implini 
visul. După un periplu în satul 
natal, încărcat de oscilații și în
doieli, de disoluții și apropieri 
— strecurate de ceilalți membri 
ai familiei — cei doi pornesc 
spre Dobrogea pentru a-1 con
vinge pe cel mai mic dintre ne
poți. Axente, să se întoarcă. Pen
tru Veanu. drumul este o spăla
re de memorie după tragicul ac
cident, pentru bătrîna Mărie, 
drumul reprezintă un purgatoriu 
spre atingerea paradisului fami
lial. Acolo, la țărmul mării — 
despre care bătrîna pune între
bări ciudate și copilărești — a-

(Urmare din pag. I)
Cuențat. Ttefertndu-ee la acest 
adevăr, A. D. Xenopol relie
fa, cu probitatea cărturarului 
adine cunoscător al istoriei 
naționale și universale, că 
„neamul dacilor nu pieri în 
totalitatea ființei lui ; numai 
coroana arborelui fu retezată,; 
trunchiul rămase plin de o 
hrănitoare sevă și pe el al- 
toin<du-se elementul roman, se 
puse temelia acelui popor care 
astăzi poartă pe un corp și 
o energie dacă predispoziția 
spre civilizația moștenită de 
la romani". Cucerirea romană, 
ca orice cucerire străină, a 
avut și urmări tragice pentru 
poporul dac. Mai întii de 
toate, i-a fost desființat sta
tul, instrumentul principal in 
organizarea vieții sale mate
riale, spirituale și militare, în 
aceiași timp, cucerirea romană 
a dus la pierderea inde
pendenței Si suveranității 
poporului dac șî la afectarea 
integrității teritoriale a Da
ciei, o parte a ei fiind trans
formată in provincie romană. 
In zonele din spațiul geto- 
dacic rămase in afara ocupa
ției romane — nordul Transil
vaniei. partea de nord și est 
e Moldovei — și-au dus exis
tența dacii liberi, aceștia erm- 
tinuind legăturile pe plan 
economic și cultural cu popu
lația din provincia Dacia ro
mană.

Iubind viața în Condiții de 
deplină libertate, poporul dac 
nu s-a împăcat însă nici un 
moment cu ocupația romană, 
ci a dus o luptă îndelungată, 
eroică împotriva invadatorilor, 
pină la alungarea lor. Con
comitent cu această rezisten
ță. care a îmbrăcat forme 
deosebit de ample și de va
riate, s-a declanșat un vast 
proces de împletire intre cele 
două civilizații ce au convie
țuit vreme îndelungată. Re
zultatul istoric al acestuia a 
fost poporul român.

După cucerirea Daciei de 
către romani s-a petrecut un 
fenomen ce începuse cu mult 
timp înainte, pe care Nicolae 
Iorga, atit de profund cu
noscător al istoriei universa
le, l-a nuimit „sinteza de Ia 
Dunărea de jos". Pe baza îm
pletirii strinse a civilizațiilor 
dacice și romane, care au 
conviețuit vreme Îndelungată, 
s-au influențat și s-au com
pletat reciproc, viața econo
mică, socială și culturală din

colo, unde se reunește întâmplă
tor mare parte a familiei, bătrî- 
na va alunga thalassa și va pă
trunde in neființă cu simțul da
toriei implinit.

Soluția romanului ar părea pu
țin forțată, dar metafora este 
sublimă. Finalul, evitind apoteo
za triumfală, face loc timpului, 
aducind cu el firescul, trecerea 
„dincolo". Moartea, privită ca 
fenomen filosofic, biologic, isto
ric este un motiv de perpetuare 
și adaptare, un simbol al pere
nității și selecției.

Cronicar și rapsod, pictor și 
biograf. Ion Brad e capabil să 
reconstituie o lume. O lume in- 

tr-o dialectică vizibilă, dar ale 
cărei elemente morale și etice 
cadrează specificitatea ethosului 
românesc. Scriitorul este, de 
fapt, un comentator modern și 
obiectiv al acestor tradiții care, 
in ciuda oricăror tehnologii și 
mutații sociologice, rămîn în 
esență neschimbate. Cartea dez
văluie, odată cu ambiguitatea ei. 
determinată de condiția țăranu
lui, un fond psihic stabil, per
petuat din timpuri imemoriale, o 
matrice spirituală revelatorie. 
Lumea aspră a satelQr noastre 
este durată pe trudă, pe cinste 
și omenie și, mai cu seamă, pe 
moralitate. Tradiția este atit de 
viguroasă, incit bunica Mărie 
face parte dintre „acei oameni 
buni și bătrini" — respectul și 
autoritatea ei fiind incontestabi
le — ale căror obiceiuri, mora
vuri și vechime se pierd în 
negura timpului.

Această mentalitate ancestrală 
se transformă într-o solemnitate 
nu lipsită de patimi. Pe undeva, 
pare suspectă autoritatea bunicii

aceste ținuturi a cunoscut un 
nou și puternic progres. 
„Moștenitor ai marilor virtuți 
și tradiții ale glorioșilor săi 
înaintași — se subliniază in 
Hotărîrea Plenarei Comitetu
lui Central al Partidului Co
munist Român cu privire la 
aniversarea a 2 050 de ani de 
Ia crearea primului stat dac 
centralizat și independent —; 
poporul român avea să împli
nească. intr-o existență de 
aproape două milenii, un 
eroic. zbuciumat și măreț 
destin istoric, dezvolttndu-se 
continuu și afirmindu-se cu 
putere ta rtnduî popoarelor 
și națiunilor lumii". Ideea de 
bază, fundamentală ce se 
pune cu claritate în evidență 
în acest document, amplu 
oglindită în izvoare de primă 
importanță și în aprecieri ale 
unui mare număr de oameni 
de știință și cultură români 
și străini, este aceea că po
porul român s-a plămădit, 
s-a format și s-a afirtnat în 
adevărata, sa identitate cu 
circa două milenii în urmă și 
nu in seooîuî IX, X sau XIII, 
cum au afirmat, fără nici un 
temei, unii istorici străini 
conduși de interese exterioare 
științei și adevărului obiectiv. 
Tn contrast cu astfel de afir
mații neștiir.țifiee și tenden
țioase. trebuie subliniat au 
toată certitudinea adevărul is
toric potrivit căruia poporul 
român constituie o continuare 
directă, legitimă și neîntrerup
tă a poporului dac, zcare m 
perioada contactului nemijlo
cit cu civilizația romană, 
adusă de administrația si co
loniștii romani, a preluat de 
la romani limba șî elementele 
civilizației lor. Rezultatul is
toric al acestei sinteze a fost 
poporul și civilizația româ
nească. în mod firesc, fiziono
mia biologică, etnică și alte 
elemente prin care se carac
terizează un popor au rămas, 
ca fond, dacice, ele impunin- 
du-se pe deplin rn contactul 
sau tn conviețuirea cu alte 
popoare și in mod deosebit cu 
romanii. „Victoria romanilor 
a deschis o perioadă lungă de 
conviețuire — subliniază 
secretarul general al Partidu
lui Comunist Român — în 
care s-a accentuat împletirea 
civilizației dace șî romane. 
După cum atestă scrierile 
vremurilor respective, cerce
tările arheologice, datele ști
ințifice, în această perioadă 

în fața atîtor bărbați plini de vi
talitate. Și totuși, prezența ei 
caldă domină, reprezentind o 
permanență, un simbol în timp. 
Nu sunt ocolite, desigur, sensibi
litățile și incrincenările, dar 
ideea dominantă nu se alterea
ză : „...nici un pămint nu-i mai 
iertător decît cel pe care te-ai 
născut..." în subconștient, ni
meni nu contestă acest adevăr 
axiomatic, in praxis insă, fieca
re încearcă să-1 amine. De a- 
eeea, bunica se străduiește să-l 
impună cu labilitatea forțelor 

■ei. Și nimeni n-o contestă, ci 
doar o amăgește, incit ea se va 
topi împăcată.

In jurul Zăpadiei, unde se de
clanșează conflictul cărții, sau 
departe, pe alte meleaguri, acești 
ardeleni nu-și contaminează 
mentalitatea. Psihologiile sunt 
surprinse atent și gesturile mo
tivate. Dialogul, in aparență 
frust, este încărcat de semnifi
cații. Adesea, el se intersectează 
cu meditațiile interioare ale per
sonajelor, cu chemări adresate 
celor dispăruți, iar ieșirea din 
vis se produce spontan și tul
burător. Credința, golită de orice 
conținut mistic, este o altă for
mă a tradiției, religia devine o 
parabolă, o pildă îndeoărtată, 
folosită din obișnuință. Senzația 
de autenticitate a cărții este im
presionantă. Ea este structurată 
atit in limbajul adecvat persona
jelor, in mici și subtile indicații 
ale mișcării lor, cit, mai ales, în 
pătrunderea delicată in gindul 
acestora.

„Leagănul mării" este un ba
lans veridic al asprimii și tan
dreței care parcă ascunde 
recursul unei melancolii. Obser
vator fidel și sensibil al acestei 
lumi în devenire existențială, 
Ion Brad continuă tradiția marii 
proze ardelene. Opera sa, stră
bătută de conștiința perenității, 
se impune ea un reper.

IULIAN COSTANDACHE

s-a realizat simbioza daco
română și a început formarea 
unui nou popor bazat pe cele 
mai înalte virtuți ale dacilor 
și romanilor. Așa s-a născut 
poporul român".

Poporul român s-a for
mat, in mod incontesta
bil. nu printr-o contopire 
biologică, ci prin pre

luarea limbii. latine și a altor 
elemente aie vieții materiale 
și spirituale în perioada con
viețuirii cu romanii, adică in 
secolele I—III e.n. Să presu
punem. pentru a înțelege mai 
profund acest adevăr istoric, 
reală teza, adesea vehiculată, 
a contopirii biologice între 
daci și romani. Ar urma 
atunci, necesarmente, admite
rea ideii absurde potrivit că
reia poporul român s-ar fi 
format de atîtea orii de cite 
ori a venit în contact au alte 
popoare — și au fost nenu
mărate acestea în primul mi
leniu al erei noastre — cu 
care a conviețuit o perioadă 
de timp mat scurtă sau mai 
îndelungată. Or, e bine știut 
că poporul român a rămas 
mereu acelâși, închegat, uni
tar și omogen în vatra sa din- 
totdeaursa. Asupra lui nu 
și-au pus amprenta nicii hunii, 
pecinegii, tătarii. cuntanw, 
otomanii sau alte seminții, 
care în decursul vremurilor, 
în goana lor după înavuțire și 
jaf, după cuceriri și subju
gări, s-au perindat pe pămin- 
tol vechia Darii; Poporul 
român a suferit, firește, in
fluențe mai mirt sau mai 
mari, a asimilat ceea ce era 
de asimilat de Ia cei cu care 
vremurile l-au adus in con
tact. dar. incontestabil, civili
zația românească a reprezen
tat pentru toți aceștia un iz
vor nesecat de împrumuturi, 
bine cunoscută fiind superio
ritatea ei determinată de o 
moștenire ilustră, de o viață 
politică și social -economică 
dezvoltată, a cărei primă tră
sătură era statornicia, legătu
ra indestructibilă a românilor 
cu pămintul pe care l-au lo
cuit întotdeauna. „Tnhaerent 
montibus Daci", adică dacii 
trăiesc nedeslipiți de munți, a 
apreciat cu deplin temei is
toricul antic Florus, trăsătură 
care a însoțit permanent de
venirea poporului român, in- 
treaga Iui istorie evidențiind 
legătura strinsă cu spațiul 
ca rpato-danu bian o-pon tic.

Retragerea legiunilor și ad

Vedere din municipiul Drobeta-Tr. Severin 
Foto : V. TANASOF

ministrației romane din Dacia 
la sud de'Dunăre n-a însem
nat și ’migrarea românilor. 
Nici nu se putea așa ceva. 
Dealtfel, isitorici români și 
străini de renume au demon
strat, pe bază de izvoare de 
primă importanță, de dovezi 
lingvistice, de probe arheolo
gice. imposibilitatea unui ase
menea fapt. Este îndeajuns 
să cităm aici doar două măr
turii — dintre pen amăra tele 
existente —, deopotrivă argu
mentate și reprezentative. Pri
ma dintre acestea apari ine 
învățatului german I. Thun- 
mann : „Vlahii de dincoa-ce de 
Dunăre (de la nord de fluviu 
— n.a.) sint frați ai celor din 
Macedonia, coboritori din 
traci, care sub numele de geți 
și de daci jucară un rol atit de 
însemnat (...}. Sub stăpinirea 
romană au primit limba și 
obiceiurile romane și, după ce 
sub Caracalla au căpătat 
dreptul de cetățenie, s-au nu
mit romani. Nu se poate ad
mite ca împăratul Aurelian 
să fi strămutat peste Dunăre 
pe toți locuitorii Dariei ; fără 
îndoială că au mai rămas 
încă mulți intr-o țară așa de 
mare și așa de muntoasă. In 
timpul năvălirii vandalilor, 
goților. hunilor, gepizilor, 
«slavilor, avarilor șl bulgarilor, 
ei căutară mîntuire in munții 
lor Năvălirea maghiari
lor la anul 896 i-a găsit in 
Transilvania și în Ungaria de 
dincoace de Dunăre. Acest 
lutru îl spune notarul anonim 
al regelui Bela IV [...}. Vlahii 
locuiau din timpuri străvechi 
și in Valahia și Moldova". Cea 
de a doua mărturie o datorăm 
luă Ernst Gamillschegg. Aces
ta. intr-un text deopotrivă de 
ilustrativ pentru continuitatea 
românească la nord de Dună
re, pentru forța superioară de 
asimilare a românilor și pen
tru importanța lor in istoria 
generală a estului european, 
arăta : „S-a considerat ca o 
minune a istoriei că românii 
de la nordul Dunării și-au 
putut păstra nu numai națio
nalitatea lor peste 1 500 de ani. 
după năvălirile barbarilor, 
dar încă au avut șl puterea să 
asimileze un lung șir de alte 
popoare [...J. Dar dacă limba 
română a devenit limba, de 
circulație între toate acele 
neamuri, asta nu e un joc al 
întîmplării. O astfel de limbă 
de circulație a fost indispen
sabilă in răsăritul Europei, la 
începutul evului mediu".

George Mihăită
în dialoguri 

cu și fără umor
„Prietene ’ Dacă numele meu iți este cunoscut, atunci e 

bine ! Dacă nu, vom face cunoștință acum. Da, sint artist. 
Aș dorj să te familiarizezi cu profesia, cu munca mea. Te 
invit, deci, prietene in adîncul „carierei" unei firi ome
nești contradictorii : vino, hoinărește, privește atent, ascultă 
— iți promit să-mi fiu mie însumi fidel, să nu ascund 
nimic". De multe ori citesc unele lucruri și am senzația că 
sint ale mele către alții. Am început rubrica astăzi cu 
invitația pe care ne-o face un mare artist spre a-i citi 
cartea sa autobiografică, „Vremea speranțelor". Ați ghicit, 
Innokenti Smoktunovski. Coleg de-al meu mai mare (și la 
propriu și la figurat), actor desâvîrșit care prin creațiile 
șale memorabile marchează pregnant epoca in care tră
iește. Am avut privilegiul să-l cunoaștem noi, actorii Tea
trului de Comedie, și a avut bucuria (și el a spus... privi
legiul) să ne cunoască și să recunoască, văzîndu-ne pe 
scenă, că intotdeauna are de învățat cite ceva de la actorii 
români. Vă recomand cartea dar mai ales filmele sale. Iată 
cum vede Smoktunovski relația actor-spectator : „o dezba
tere amplă și profundă despre om, despre contemporanul 
nostru, despre acel om care construiește activ și conștient, 
care trăiește, iubește, urăște, luptă și caută". S-ar potrivi și 
rubricii noastre aceste rînduri ? Ce ziceți ? Și acum, la 
drum: „De cele mai multe ori nici nu sîntem conștienți că trăim 
fericirea. De aceea poate oamenii nu sint in stare s-o poves
tească", ne mărturisește Angela Ghinea. Cam așa este, 
Angela. „închipuiește-ți o fată care a trăit o experiență su
fletească dureroasă, decisivă și care și-a dat seama că nu 
are ce căuta in lumea asta și s-a gindit la sinucidere. Apoi 
dintr-o dată i-a venit in minte că trebuie să învingă, să 
trăiască, să lase ceva in urmă. A început să citească și a 
descoperit o adevărată pasiune. Ii plăceau mai cu seamă 
Blaga, Blandiana, Bacovia. După aceea a început să scrie 
ceea ce simțea. Inchipuieșic-ți că o asemenea fată acum’ 
se îndrăgostește...". îmi închipui toate stările prin care ai 
trecut, stimată V.M., și te admir acum pentru realizările 
tale. Ești un exemplu de urmat prin puterea pe care ai 
avut-o și o ai de a învinge greutățile. Mai scrie-mi. 
„Iubesc o fată, iar ea iși bate joc de mine. M-am obișnuit 
să-i aud cuvintele batjocoritoare Ia adresa mea, să-i văd 
fata ei atit de frumoasă și atit de copilăroasă. Cînd mă 
plimbam, fără să vreau am întrebat-o de ce iși bate joc 
de mine : pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac ?, e 
atit de frumoasă." Văd că „plouă" mult în zona aceea, sti
mate I.D. Retrage-te la timp că se anunță... viitura (fru
moasă, frumoasă, dar nici așa). „Cum aș putea face să 
devin actor de cinema — secția cascadorie Nu există așa 
ceva, stimate Gh. Anton. Cam același lucru dorește și 
Burcea D. Care completează : „Stau bine și cu mușchii și cu 
restul : creier etc." Dacă ai început cu mușchii (și te cred) 
și dacă tot ai 16 ani, încearcă să te înscrii la o asociație 
sportivă. Te vei convinge acolo ce vei face în viitor. Enrico 
îmi scrie din armată trlmițindu-mi două replici care 
parcă ar fi rupte din... Baealbașa : „Măi soldat, tu nu vrei 
să înțelegi că nu vreau să înțeleg Și a doua : „Porum
bul ăsta a fost pus de anteurmașii voștri". Gheorghe A. îmi 
scrie „Aș vrea să corespondez cu tinerii din intreaga țară 
pe diverse teme cum ar fi : George Mihăiță". A coresponda 
pe George Mihăiță. Măi, să fie... „Vocea acelui cintăreț este 
ceva care nu-ți cere nimic dar îți dă totul". E ca și cum 
m-ar obliga cineva să țin post sîmbăta, stimată T.A. Iată 
pe Florica B. „Eu te înțeleg că ai simțul umorului, dar te 
rog să-mi scrii ce-ți mai place, ce simț maj ai pe dinafară 
de umor, pentru eă și eu am acest simț dar mal am și altele 
pe dinafară." Aș vrea să schimb titlul rubricii, dragă Flo
rica. dar nu mă lași. Foarte mulți nou veniți în rubrică 
așteaptă vești de la mine. Ne vom vedea cu o parte din ei 
în numerele viitoare : Liliana Buzoianu, Alina T., Nicolae 
Aglăița, Milica Sabou (mersi pentru motto), Elena N„ 
Mihaela Postoș, Doina G. (să fiți fericiți), Pușa Obreja 
(aștept alte vești), Corina din P., Lucia M.C. (încă o dată 
mersi), Cristina B. (toate scrisorile tale sînt plăcute)), Dan 
Mihalcea (mersi), Dănilă S, Daniel (mergi înainte că-i 
bine), Anca S. (bărbații cînd vorbesc de dragoste uită să 
mai iubească ?), Voicu Minei, Chircea Aneta, Drăgan T. 
Vasile (poți încerca), Cristina S. (trimit poze cu autograf 
tuturor celor care îmi scriu și cite ceva despre ei, despre alții 
și care, de asemenea, îmi trimit și... plic timbrat). Iată 
adresa la care aștept scrisorile voastre în continuare; 
către rubrica „George Mihăiță în dialoguri cu și fără umor", 
redacția ziarului „Scînteia tineretului", Piața Scinteii nr. 1, 
București. Pe miercurea viitoare.
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Toamna in magazine
Odată cu sosirea 

toamnei, noile modele 
de confecții și tricotaje 
se află in magazinele și 
raioanele specializate 
ale comerțului de stat.

De remarcat noua li*  
nie a modelelor expuse, 

in pas cu tendințele ac

tuale ale modei.

Nu intirziați I

Alegeți chiar acum noutățile pentru sezonul autumnal!
CETĂȚENI ! Predind sticlele și borcanele goale magazinelor 
alimentara și de legume-fructe • LA SCHIMB • CONTRA 
MARFA e SAU NUMERAR, contribuiți la reintroducerea 
in circuitul economic a unor însemnate resurse materiale

■ ■ ............................... r..............................................................—.............................. .................................

...sau o destinație turistică ce nu mal are nevoie de re
comandări... supranumită și „Perla Carpaților",

în ambianța plăcută a acestei stațiuni plină de frumu
seți naturale și zone pitorești, veți găsi un ansamblu de 
condiții optime pentru reconfortarea fizică și intelectuală, 
pentru odihnă și refacerea capacității de muncă.

e
• hoteluri, case de odihnă și unități de alimentație pu

blică moderne, cabane montane;

• multiple posibilități de distracție și agrement: pisci
ne acoperite, săli de spectacole, cluburi, săli de jocuri dis
tractive, discoteci, mijloace moderne de transport pe 
cablu;

• drurheții, excursii la cabanele din munți sau loca
litățile apropiate (Predeal, Bușteni, Brașov, Poiana Brașov, 
Rîșnov, Bran, București) se organizează în permanență.

Biletele se pot procura de la agențiile și filialele O.J.T. 
din intreaga țară, precum și de la cele ale I.T.H.R. Bucu
rești.

în atenția 
consumatorilor 
de combustibili> 

soliziIn vederea evitării a- glomerației din sezonul rece, întreprinderile comerciale locale invită populația să se prezinte la depozitele de combustibili de care aparțin pentru a-și cumpăra din timp cantitățile de lemne și cărbuni necesare pentru iarnă.Unitățile de desfacere, din mediul urban și rural, dispun de cantități suficiente de combustibil pentru livrare promptă, astfel incit cei interesați e bine să profite de timpul favorabil pentru a se aproviziona în condiții corespunzătoare.
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TELEGRAME
Excelentei Sale

Domnului OBIANG NGUEMA MBAZOGO
Președintele Republicii Guineea Ecuatorială

MALABO

Cu prilejul aniversării proclamării independenței de stat vă adre
sez calde felicitări și cele mai bune urări, iar poporului prieten al 
țării dumneavoastră multă prosperitate: și pace. _

Exprim convingerea că raporturile dintre România și Guineea 
Ecuatorială se vor amplifica în viitor în folosul popoarelor noastre, 
al politicii de pace și colaborare internațională.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Maiestății Sale JUAN CARLOS I
Regele Spaniei

MADRID

Cu prilejul sărbătorii naționale a Spaniei, primiți, Maiestate, sin
ce !e felicită^ Și cele mai calde urări de fericire personala, de 
progres și prosperitate pentru poporul spaniol.
■ îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie și cooperare pe 
multiple planuri dintre țările noastre vor cunoaște o permanentă 
dezvoltare, in interesul reciproc, al colaborării și păcii în Europa 
i in lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

AGENDA
Cu prilejul Zilei naționale a 

Spaniei, marți după-amiază a 
avut loc, in Capitală, o manifes
tare culturală, organizată de In- 
titutul român pentru relații cul
turale cu străinătatea, în cadrul 
căreia au fost înfățișate impre
sii de călătorie din această țară. 
A fost prezentat, de asemenea, 
un program de filme documen
tare spaniole.

Au participat membri al con
ducerii I.R.R.C.S., reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Ex
terne, oameni de cultură și artă, 
un numeros public.

Au luat parte Josă Maria Al
varez de Sotomayor y Castro, 
ambasadorul Spaniei la Bucu
rești, membri ai ambasadei.

(

Opinii ale unor participant!
de peste hotare

it. Scott Bozek, atașatul comer- 
lacial al ambasadei S.U.A, 

București :
Participarea S.U.A. la 

de-a IX-a ediție a T.I.B. este 
una dintre cele mai cuprinză
toare din 1976 încoace. Pe o su
prafață de 600 mp expun 23 de 
companii, reprezentind citeva 
din cele mai avansate industrii 
și tehnologii din S.U.A. Aceasta 
este în strînsă legătură cu re
centa sesiune a Comisiei econo
mice mixte româno-americane 
și ședința Consiliului economic 
româno-american, Ia care, ală
turi de delegația guvernamenta
lă, au fost prezenți oameni de , 
afaceri americani, veniți la 
București pentru a contribui la 
impulsionarea relațiilor comer
ciale bilaterale.

Vizitind pavilioanele româ
nești, oamenii de afaceri și 
membrii delegației guverna
mentale americane au avut po
sibilitatea să vadă diversitatea 
de produse, de la cele ale in
dustriei ușoare la cele ale in
dustriei grele. Calitatea produ- 
«e'or românești este foarte apre- 
i ată pe piața americană. Pro- 
i se din domeniul industriei 

.tile și al construcțiilor de ma- 
• ni se vind deja de mult pe pia- 
■ S.U.A. Putem spune, deci, că 
j dstă cerere de produse româ- 

ști pe piața noastră si sper
; în urma discuțiilor purtate 

aici, la tîrg, atît la nivel guver
namental. elț și la cel al oame
nilor de afaceri, comerțul 
bunuri românești în S.U.A. și 
celor americane in România 
va dezvolta continuu.

„Firmele prezente aici — 
menționează și în mesajul adre
sat de președintele Ronald 
Reagan, cuprins în pliantul di
fuzat la pavilionul S.U.A. — 
sint emisari ai comunității oa
menilor de afaceri americani 
care doresc ca, împreună cu 
dumneavoastră, să găsească noi 
posibilități de promovare a 
unui comerț reciproc avantajos, 
în acest pavilion ele expun și 
prezintă produse ilustrînd cali
tatea bunurilor și serviciilor pe 
care le poate oferi industria a- 
mericană. In speranța că astfel 
vor putea servi deopotrivă in
teresele dumneavoastră și pro
priile lor interese. Această ex
poziție exprimă convingerea 
noastră că dezvoltarea comerțu
lui promovează prietenia inter
națională, progresul 
mondial și 
generale.

cea

cu
al
se
se

economic
creșterea bunăstării

★
unei conferințe deTn cadrul ----- -------- .

presă care a avut loc la pavilio
nul U.R.S.S., N.A. Citanava, 
prim-vicepreședinte al Consi
liului de Miniștri al R.S.S. Gru
zine, a spus :

„Delegația Georgiei sovietice, 
aflată in vizită în țara dumnea
voastră. a avut intîlniri și 
schimburi foarte interesante de 
păreri pe probleme și direcții 
importante ale economiei și 
culturii. întâlnirile, atenția deo
sebită pe care ne-au acordat-o 
prietenii români, atitudinea pli
nă de solicitudine față de oa
menii muncii sovietici, căldura 
inimilor pe care o simțim la tot 
pasul ne conving încă o dată că 
tocmai socialismul, prietenia 

9^ dintre popoarele noastre, fideli- 
tntea față de idealurile comu
nismului au o influentă binefă
cătoare asupra relațiilor noas
tre reciproce cu rădăcini adinei 
in istorie. Prietenia dintre po
poarele român și sovietice se 

, adincește tot mai mult. En a fost 
ridicată pe noi trepte și se va

CINEMA
3 Pe malul sting al Dunării al
bastre: SCALA (de la 11 octom
brie) — 9; 11.30; w; 16.30: 19, fa
vorit — 9; 11,30; 15; 17,30; 20,
EXCELSIOR — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
10; 20.15.
O Misterele Bucureștilor: FLO- 
REASCA — 9; 11; 13; 15.30; 17,45; 
20, AURORA — 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20, TOMIS — 9; 11,15 ; 
13,30; 15,45: 18; 20.
C» Nea Mârln miliardar: TIM-
PURt NOI — 9; 11; 13,15; 15,30;
17,45; 20.

----------------------------------------------- ?------------------------------------------  
Calitatea învățămîntului depinde, în primul rînd, de noi

Citim și nu ne vine să cre
dem. Și totuși, statisticile 
consemnează că elevii aflați 
în pragul clasei a IX-a obțin, 
la testul de verificare a cu
noștințelor pentru admiterea 
în treapta I de liceu, note 
în jur de 1 (unu), ca să nu 
mai vorbim de mulțimea no
telor de 2 și 3. Nu, nu sint 
cazuri izolate, întâmplătoare. 
Oricine ar ține să ne verifice 
afirmațiile ar constata că 
asemenea fenomene s-au pe
trecut nu numai in sesiunea 
1983, ci au loc de un număr 
bun de ani. Nu putem deci 
să nu ne întrebăm cum de 
s-a ajuns pină aici ? Vom 
căuta să elucidăm, măcar tn 
parte, aoeastă problemă, ape
lând la opinia unor cadre di
dactice care au ținut să parti
cipe la ancheta noastră.

„Scrisoarea a III-a“, ne rela
tează profesoara Aristița Măr- 
murcanu de Ia Liceul indus
trial „Electroaparataj". Ei 
bine, au fost elevi care n-au 
cunoscut autorul sau din ce 
poezie face parte fragmentul 
citat, ori n-au știut să arate 
că este vorba despre bătălia 
de la Rovine. Dar astea n-ar 
fi nimic față de avalanșa gre
șelilor de ortografie, de expri
mări ce denotă incapacitatea 
construirii unor fraze simple 
etc. Aspecte precum cele de 
mai sus au reieșit și cu pri
lejul unor dictări (după texte 
din manualul de clasa a VII-a). 
în aceste condiții, media 
clase a fost în jur de 3 ! 
mult decât îngrijorător, 
proape aceleași probleme 
le-a exprimat profesoara 
minița Bidăliță, director
junct la Liceul „23 August". 
Testul de anul trecut dat ele
vilor a avut ca rezultat un 
procent de 20 la sută note

peMai 
A- 
ni 

Lo
ad-

dezvolta tot mai mult în viitor. 
Acestui scop îi servește și par
ticiparea Uniunii Sovietice la 
acest tîrg internațional, cu
noașterea de către prietenii ro
mâni a realizărilor în domeniul 
economiei și culturii obținute 
de Georgia sovietică.

★
Ahmat E. Sonbudak, directo

rul pavilionului Turciei:
Turcia constituie o prezență 

permanentă la această însemna
tă competiție economică in
ternațională, care este Tîrgul 
internațional București.

între țările noastre există re
lații comerciale bune. Volumul 
schimburilor bilaterale de 
mărfuri a crescut mult in ulti
mii 10 ani și se prevede o evo
luție mereu ascendentă a aces
tora. După cum se cunoaște, cu 
ocazia întrevederilor la nivel 
înalt turco-române, s-a stabilit 
ca volumul comerțului pentru 
anul acesta să sporească față de 
anii precedenți.

Turcia și România au posibili
tatea, prin intermediul transpor
tului pe mare și pe uscat, să-și 
acopere reciproc cerințele dez
voltării economiilor lor, T.I.B. 
’33 reprezentind. in acest sens, 
un bun prilej pentru 
contracte noi cu 
români.

Pornim cu totul întâmplător, 
de la un exemplu : la unul 
dintre marile licee bucurește- 
ne — Electroaparataj 
tisticile ne arată că, 
profilul mecanic, toți 
admiși au avut medii 
(din care 9 cu medii 
și 2, 84 între 2 și 3, 81 
3 și 4); la profilul chimie in
dustrială, din cei 72 de admiși, 
64 au obținut medii sub 5 (din 
care 9 cu medii intre 1 și 2, 19 
între 2 și 3, 29 între 3 și 4) 
jar in ce privește profilul 
electrotehnic, 16 din 68 au 
avut medii intre 4 și 5. Un 
alt exemplu, tot din acest an, 
de această dată de la Liceul 
industrial „23 August" Bucu
rești : la testul de verificare 
a cunoștințelor pentru reali
zarea unei clase cu profil 
electrotehnic, cei 36 de admiși, 
din 49 de candidați, au ob
ținut de Ia 5,90 la 2,46 (ulti
mul). pină la al 49-lea media 
ooborind la 1,06.

O subliniere — subiectele, 
la matematică, dar și Ia limba 
română au fost extrase din 
materia clasei a VIII-a, reca
pitulată, sintem convinși, in 
vederea concursului. Și, to
tuși. rezultatele vorbesc de la 
sine, în sensul că ele nu se 
datoresc vreunui accident, ci 
gravelor carențe in pregătire. 
Lipsuri care s-au confirmat și 
cu ocazia testelor de verificare 
date de profesori la începutul 
anului școlar la materiile de 
bază — limba română, mate
matică. fizică etc. ..La două 
clase a IX-a am dat ca test 

^analiza unui fragment din

SPORT

a încheia 
partenerii

★
Ziad Abu AI-Haija, 

pavilionului Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei: Prezența 
noastră Ia actuala 
gului internațional 
rești demonstrează 
ții existente între 
pentru Eliberarea 
România. Tirgul 
de la București 
bună șansă pentru 
nivelului de dezvoltare 
mică a țărilor participante. Iată, 
spre exemplu, pavilionul Româ
niei, care, prin calitatea deo
sebită a produselor, ilustrează 
stadiul avansat al dezvoltării e- 
conomice a tării dumneavoastră. 
Personal, consider că producția 
industrială românească de bună 
calitate nu reprezintă deeit e- 
fectul politicii economice juste 
promovate cu consecvență de 
Partidul Comunist Român, în 
frunte cu secretarul său general 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

directorul

ediție a Tir- 
de la Bucu- 
bunele rela-r 
Organizația 

Palestinei și 
Internațional 
reprezintă o 

cunoașterea 
econo-

— sta-
pentru 

cei 216
sub 5, 

între 1 
intre

nota sub 5 la fiecare clasă 
(testele din acest an nu s-au 
încheiat încă). La „Electro
aparataj", primele rezultate 
(după o recapitulare intensă 
a materiei) arată că la două 
clase a IX-a (profil mecanic), 
s-au obținut, in fiecare, , 19 
note de 1 și 2 și numai 5 note 
peste 5 ! Cum in acest an fi
zica devine o materie de bază, 
este ușor de înțeles cum vor 
„naviga" cei în cauză.

„Acum, așa cum sint... sint 
ai noștri, ne declară cu sub
înțeles profesorul de matema
tică Marin Mihai, de la „Elec- 
troaparataj". Așadar, timp de 
doi ani, noi vom trebui să-l 
aducem pe un asemenea per
former cu materia la zi, să-1 
împingem de la 1 la 5. ca 
eventual să aibă curajul să 
încerce la treapta a Ii-a. Ce 
eforturi presupune recupera
rea acestor grave deficiențe in 
pregătire, paralel cu desfășu
rarea normală a programei

PROMOVARE
CU ORICE PREȚ?

sub 5, pentru aoest an prefe- 
rindu-se ca testul să fie pre
cedat de o recapitulare a ma
teriei din anii anteriori.

Deficiențe grave în pregă
tire și la matematică. Aceleași 
de ani de zile, că nu ne pu
tem’ întreba cînd vom avea 
surpriza 6ă nu mai vorbim de 
ele. „Necunoașterea celor 4 
operații elementare, în care 
se detașează tabla înmulțirii, 
incapacitatea rezolvării unui 
exercițiu cu fracții, confuzii 
în recunoașterea figurilor geo
metrice etc. ©te. sint numai 
citeva dintre carențele domi
nante, sublinia profesorul 
Emilian Stătescu de la Liceul 
industrial „Alexandru Sahia" 
din București.' Pe acest fond 
constați, totodată, absența 
unor deprinderi elementare de 
muncă, fapt păgubitor prin 
consecințele pe care le ge
nerează". Ce spun testele de 
început de an ? Cele date aici 
dc elevii foști Intr-a IX-a au 
arătat o medie de circa 20

i

școlare nu este greu de înțe
les. Pornim 1a lucru de la 
situații concrete, ne stabilim 
planuri de măsuri. Ne amăgim 
însă crezînd că tot ceea ce 
elevul n-a acumulat timp de 
8 ani va " 
ani. Așa că singurul, hai să-i 
spunem, ciștig va fi promo
varea".

fi recuperat în doi

Ne punem întrebarea : de 
ae vin elevii la liceu eu mari 
goluri in cunoștințe ? Din pă
cate, ne-a fost dat să consta
tăm că, în ultimă instanță, și 
în școala generală e vorba tot 
de „sindromul" promovării. cu 
orice preț. In pofida faptului 
că aici, ca și la licee, funcțio
nează cadre didactice remar
cabile, intîlnim un număr de 
elevi cu care practic nu se 
poate face nimic. Sint cei care 
strică firma școlilor, care trag 
inapoi’ colectivele din care 
fac parte. Cine sint ei ? Sint 
copii din familii dezorganiza
te, copij cu posibilități inte-

lectuale mai reduse, dar cel 
mai adesea, copii nesuprave- 
gheați. Acești copii „cu cheia 
de git" sint cei care pun pro
bleme de ordin profesional și 
disciplinar. Intr-un asemenea 
mediu familial, in care uneori 
nimeni nu îl controlează, este 
clar că elevul n-are de unde 
căpăta deprinderi de muncă, 
gu6tul pentru lectură etc. în 
clasa a VIII-a există tendința 
de a acorda o atenție mai 
mare elevilor buni. „Pentru 
elevii slab pregătiți se orga
nizează meditații la obiectele 
de bază. Dar nu avem ce le 
face celor care nu vin, deși se 
spune că sint obligatorii. După 
cum nu prea avem ce le face 
nici părinților care-și negli
jează copiii", conchide profe
soara Sanda Drăghicescu, di
rectoarea Școlii generale nr. 
53. Așa se face că la acest 
nivel a lăsa repetent un elev 
devine un CAZ, iar o ase
menea măsură nu se ia decât 
în cazuri cu totul și cu totul 
speciale. „Astfel de elevi duc 
din clasă in clasă, pină 
într-a IX-a, carențele respec
tive, pentru care sintem in 
atitea rinduri acuzați.

Intentând un proces medio
crității din școli, nu putem să 
nu atragem atenția (deși am 
mai făcut-o și in alte rinduri) 
asupra unor stări de fapt care 
o favorizează. Progcamele 
supraîncărcate sint o realitate 
de necontestat și totuși ni
meni nu ia nici o măsură in 
consecință. Uităm mereu că 
elevul trebuie format și nu 
informat. „Pentru elev — sub
linia profesoara Ioana Pătru, 
directoarea Școlii generale nr. 
30 — randamentul e scăzut 
dintr-un motiv foarte înteme
iat : programul zilnic, adică 
ore de curs, activități extra 
clasă, timp necesar pregătirii 
lecțiilor, e adesea mai încăr
cat ca al unui om matur. Mai 
este și problema schimbării, 
uneori, a mai multor profe
sori Ia o materie intr-un sin
gur trimestru. Și ar 
încă un fapt care ne 
pe noi, profesorii, 
care desparte liceul
naziu, ne desparte din păcate 
și pe noi. Ar trebui ca prin- 
tr-un efort comun să înlătu
răm acest baraj. în interesul 
nostru, al tuturor".

mai fi 
privește 
Treapta 

de gim-

ALEXANDRU STROE

INFORM ATII-NOTE-SAH-FIL ATELIE-UMOR
INSEMNARl-MUZICA-JOCURI-EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
• „Unirea de la 1 Decembrie, parte integrantă a procesu

lui european de desâvirșire a statelor naționale" este expu
nerea pe care au urmărit-o tinerii de la întreprinderea „Elec
tronica" • La întreprinderea de motoare Diesel din Bucu
rești se desfășoară astăzi dezbaterile mesei rotunde cu tema : 
„Organizarea superioară a producției și a muncii, factor ho- 
tăritor pentru valorificarea rezervelor interne, pe linia creș
terii productivității muncii". • Tinerii de la I.M.G.B. au 
participat, Ia „Tehnic-club" la breviarul juridic vizind „Apli
carea acordului global la condițiile concrete ale unităților 
economice din sectorul 4" • O interesantă dezbatere, reținu
tă tot din agenda activității tinerilor bucureșteni, este cea 
desfășurată la „Ecran-club", cu titlul „Dimensiuni și impli
cații ale cursei înarmărilor", în cadrul ciclului „Tineretul și 
problemele păcii" • „București — centru al unității naționale" 
este dialogul găzduit de Biblioteca Tineretului din Bd. Repu
blicii • La „Țesătoriile Reunite" tinerele vor susține un dia
log cu tema „Rolul femeii in activitatea social-politică și cul
turali a țârii" • La clubul I.T.B. se desfășoară astăzi dezba
terea „Poezia românească contemporană in prim-planul liricii 
contemporane universale".

Autograf
DIANA LUPESCU

Ce faci? „Deo
camdată joc, adică 
repet intr-un spec
tacol regizat de 
Virgil Ogișanu, 
-Liniște, că ne pri
vim in ochi,-. Tex
tul — versurile poe
tului Marin Sores- 
cu. Dar filmul, 
dragostea dinții, 
l~ai părăsit? „Am un 
rol tn -Amurgul 
fintînilor-, in regia 
lui Virgil Calotqscn, 
și fac naveta la 
Slobozia. E rolul u- 
nei țărănci, sintem 
in perioada cumpli
tei secete a anilor 
’46 și oamenii tre

buie să se împotri
vească urgiei, să o 
domine. Este, recu
nosc, o experien
ță inedită pentru 
mine, un rol de 
substanță”. Crezi 
pe platoul de fil
mare, in improvi
zația actoricească? 
„Sigur că da. Pen
tru filmări nu se 
fac prea multe re
petiții și dacă nu 
ai spontaneitate 
ești pierdut. Așa se 
nasc in viața unui 
actor zilele bune, 
încununate de ha
rul inspirației și zi
lele rele, marcate

Foto-album

Două confruntări importante 
ale fotbaliștilor tricolori

Componertții lotului național 
și echipa de tineret a tării sus
țin astăzi, două partide impor
tante, la Wrexham și, respectiv, 
Slatina.

Deși întîlnirea de la Wrex
ham cu reprezentativa Țării 
Galilor are caracter amical, ne 
referim mai intîi la aceasta, dat 
fiind faptul că, înaintea parti
delor decisive, pe care le mal 
are de susținut naționala noas
tră în preliminariile C.E. (Cipru 
— 12 noiembrie, Cehoslovacia — 
30 noiembrie, ambeie in depla
sare), tricolorii întilnesc un ad
versar puternic, în măsură să 
ne edifice asupra potențialului 
real al echipei antrenate de M. 
Lucescu și M. Rădulescu. Să 
mai amintim că acest meci se 
constituie și într-un fel de ju
bileu pentru cei doi tehnicieni, 
în sensul*  că va fi a 25-a parti
dă de cînd se află la cîrma se
lecționatei naționale. Statistica 
le este favorabilă: 12 . intîlniri 
cîștigate, 5 s-au încheiat cu 
scoruri egale și 7 au foșt pier
dute. Golaverajul: 35—25!

Dacă ne-am orienta după ca
litatea evoluției și randamentul 
unor jucători în etapele de 
campionat am putea considera 
că M. Lucescu are unele moti
ve de îngrijorare. Cunoscind 
însă că întotdeauna selecționa- 
bllii s-au comportat bine in ac
țiunile lotului național, privim 
cu speranță și încredere acest 
important test de la Wrexham. 
Tehnicienii vor ști mai bine pe

cine trebuie să conteze în ulti
ma perioadă a pregătirilor pen
tru meciurile cu Cipru și Ceho
slovacia.

Iată echipa probabilă care va 
începe meciul: Lung, — Rednic, 
Stefănescu, Iorgulescu, Ungu- 
reanu — Țicleanu, BOlOni, 
Klein, Cora? — Gabor, Cămă- 
taru. Au mai făcut deplasarea; 
Moraru. Andone. Iovan, Mun- 
teanu II, Văetuș. Augustin, Iri- 
mescu și Hagi. Accidentîndu-se

tre de radio de crainicul-repor- 
ter Nicolae Soare.

MERIDIAN
• LA DAKAR, intr-un meci 

eontlnd pentru preliminariile 
turneului olimpic de fotbal, e- 
chipele Senegalului și Marocu
lui a» terminat la egalitate : 
1—1 (1—1). Formația Marocu
lui s-a calificat in turul urmă
tor.

Astăzi la Wrexham 
și Slatina

în meciul de duminică, cu Po
litehnica Iași, craioveanul Bălăci 
n-a mâi însoțit lotul.

Adversarii noștri prezintă o 
echipă cu majoritatea jucători
lor din prima ligă a Angliei, 
printre aceștia numărindu-se 
marea speranță a fotbalului ga- 
lez. Ian Rush, de la F.C. Li
verpool. Ratcliffe (Everton). P. 
Nicholas (Arsenal), Price (Tot
tenham)... Și încă un amănunt 
nu lipsit de importanță: Țara 
Galilor se află in grupa a ÎV-a 
a C.E. pe primul Ioc! Se anun
ță. deci, o partidă de mare 
atracție.

Meciul începe la orele 20.30 șt" 
Va fi transmis la posturile noas-

La Slatina. începînd de la ore
le 15,00, echipa de tineret a Ro
mâniei va întîlni, intr-o parti
dă oficială, contind pentru 
Campionatul european de tine
ret. formația similară a Italiei. 
Ambele echipe se prezintă cu 
..întărituri" serioase față de 
evoluțiile anterioare. în lotul 
nostru, antrenorii C. Drăgușin 
și N. Pantea au chemat, in ul
timul moment, pe Balint și Spe- 
riatu. Dar iată echipa care va 
înceDe meciul: Spcriatu — Mă- 
năilă, Popicu, Tătăran, Eduard 
— Balint, Bălan. Eftimie, Ilia 
Costel — Lăcătuș, Oct. Popes
cu. Rezervă: Stingaciu, Belode- 
dici, Gheorghiu, Matei. Pave- 
liuc, Hanghiuc, Sertov și Flsic. 
Sint „speranțele" de viitor ale 
fotbalului nostru! Cei care se 
află în „anticamera" echipei na
ționale. Din lotul italian fac 
parte, de asemenea, citeva ve
dete de primă mărime: funda
șii Bonetti și Righetti, de la 
A.S. Roma, campioana Italiei, 
Boninl și Vignola (Juventus), 
Calderisi (Verona), Mancini 
(Sampdoria)... Se anunță o par
tidă echilibrată, spectaculoasă, 
care inaugurează noul stadion 
din Slatina, într-o premieră ab
solută pentru iubitorii fotbalu
lui din „cetatea aluminiului".

• DIN PALERMO s-a anun
țat că Sicilia iși va depune 
candidatura pentru organizarea 
Jocurilor sportive Meditera
neene din 1987. Insula italiană 
dispune de suprastructura ne
cesară găzduirii unei aseme
nea competiții, iar atracția tu
ristică a regiunii mărește șan
sele candidaturii, a declarat o 
Oficialitate siciliană.

meciului 
Spartak 
bocheist 
susținut 

din ca-

• CU PRILEJUL 
Dinamo Moscova — 
Moscova, cunoscutul 
Aleksandr Malțev a 
cel de-al 500-lea joc
riera sa sportivă. In virstă de 
34 de ani, Aleksandr Malțev 
este component al echipei Di
namo Moscova de la vîrsta de 
18 ani. De două ori campion o- 
limpie, multiplu campion mon
dial șl european cu 
U.R.S.S. Aleksandr Malțev 
fost desemnat drept cel 
bun jucător la trei ediții 
campionatelor mondiale : 
1970, 1972, și 198L

echipa 
a 

mai 
ale 
in

luni

C. VABILE

Foto : GHEORGHE CUCUMiercurea Ciuc

• Căluțul sălbatic Rlnn: DOINA
— 9; 11: 13; 15; Trandafirul gal
ben — 17; 19,15.
• întoarcerea din Iad: GRIVIȚA
— 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20.
O Aventuri la Marea Neagră: 
LIRA — 15,30; 19.
• Baloane de curcubeu: VOLGA
— 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15, 
CULTURAL — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15.
• Brigada diverse tn alertă > 
VIITORUL — 15,30; 17,30; 19,30.
• Septembrie (10—12 octombrie),
— 15; 17,15; 19.30 și Profetul, aurul 
și ardelenii (13—16 octombrie) — 
15; 17,15; 19,30: POPULAR.
• Un suris in plină vară: PRO
GRESUL — 16; 18; 20.
• Fiul Măriei: CENTRAL — 9;
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20.

• Călărețul cu calul de aur: LU
CEAFĂRUL — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20.
• Vraciul! FEROVIAR — 8,45;
11,30; 14,15; 17; 19,45.
• Un cuib de nobili: UNION — 
0,30; 11,30; 13,30; 15,45; 18; 20.
• Vistnd la Zambezi: DRUMUL 
SĂRII — 19,30; Roberto Carlos și 
diamantul roz — 15,30;, 17,30.
• S-a intimplat lingă Rostov : 
COTROCENI — 15; 17,15; 19,30.
• Șatra: FLACĂRA — 13,30; 15,30; 
17,30; 19,30.
• Drumul spre victorie: PATRIA
— 9; 11,45; 14,30; 17,15; 20,
BUCUREȘTI — 8,45; 11.15: 14; 17; 
19,30, MELODIA - 9; 11.43; 14,30; 
17,15; 19,45, MODERN - 8,45; 11,15; 
14; 17; 19.45.
• Cuscrii: CAPITOL — 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20.

• Cascadorul Hooper: VICTORIA
— 0; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15, 
PACEA — 15.30; 17.30; 19,30, FE
RENTARI — 15,30: 17,30: 19,30.
• Iubire fără soare: BUZEȘTI
— 9; 11,45; 14.36; 17,15: 19,45.
• Omul păianjen se-ntoarce: DA
CIA — 0; 11,15; 13,30; 15,45: 18;
20, MIORIȚA — 0; 11,15; 13,30;
15,43; 13; 20.
• Eivis: GIULEȘTI — 0; 11,15:
13,30; 15,45; 18; 20, FLAMURA — 
0; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 20.
• Hercule cucerește Atlantida : 
GLORIA — 0; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 
20,15.
• camionul de cursă lungă: 
MUNCA — 10.30; 15; 17,15; 10,30.
• Femeia dispărută: ARTA — 0; 
11; 13; 15; 17,15; 19.
• Dubiu delict: COSMOS — 9,30; 
11,30; 13,30; 15,30; 17,30; 19,30.

Tragerea la sorți a meciurilor 
din „Cupa Davis" Io tenis

ROMANIA - S.U.A., 
ÎN PRIMUL TUR

• LA NUMAI CÎTEVA 
după inaugurarea sa. pista ve
lodromului olimpic din Los An
geles, a cărei construcție a cos
tat patru milioane de dolari, 
prezintă fisuri in 30 de locuri. 
Reprezentanții Comitetului de 
organizare a .1.0. de la Ix>s An
geles au declarat că acest „in
cident" neplăcut era previzibil, 
afirmind insă că velodromul va 
fi reparat și pus în stare de 
concurs înainte cu citeva luni de 
începerea Olimpiadei 
Viitor.

de anul

numai de corectitu
dine". Te-ai dedicat 
unei profesii difici
le, o artă in care 
reușita depinde în 
mare măsură de 
munca in echipă... 
„îmi iubesc mult 
profesia și mă 
bucur că am șansa 
să exprim tot ceea 
ce simt cu adevă
rat”. Cină joci ai 
emoții? „Fără fal
să modestie, pentru 
mine emoția e o 
stare pozitivă, care 
mă ajută si șoc de 
la bine spre foarte 
bine”. (ILEANA 
DAN ALICUL)

Toamnă pe Dunăre
Foto : C. GRADINARU

Top T

La Londra s-a efectuat tra
gerea la sorți a meciurilor edi
ției 1984 a competiției interna
ționale de tenis „Cupa Davis". 
Echipa României va juca în pri
mul tur. pe teren propriu, in 
compania formației S.U.A. Me
ciul se va desfășura în perioada 
24—26 februarie.

Iată celeilalte partide. în ordi
nea tragerii la sorți : Australia
— Iugoslavia ; Marea Britanie
— Italia ; R. F. Germania — 
Argentina ; Cehoslovacia — Da
nemarca ; Indfa — Franța, 
Noua Zeelandă — Paraguay, 
Suedia — Ecuador.

Primele echipe vor fi gazdă 
în turul inaugural. Al doilea 
tur al grupei mondiale va avea 
loc în perioada 13—15 iulie, iar 
semifinalele sint programate 
pentru 28—30 septembrie.

GRĂDINI
• Femeia dispărută: ARTA — 19; 
PARC HOTEL — 19; Cuscrii: CA
PITOL — 10,45; Vraciul: FERO
VIAR — 19; Iubire fără soare : 
FESTIVAL — 13; Despărțire tem
porară: GLORIA — 18,45; Aven
turi Ia Marea Neagră: LIRA — 
19; Drumul spre victorie: MO
DERN — 18,43; Misterele Bucu
reștilor: TOMIS — 19.

TV
PROGRAMUL 1
18,00 Telex. 16,05 Școli și tradi

ții. Liceul care poartă numele lui 
Gheorghe Șincai. 16,25 Tragerea 
pronoexpres. 16,30 Viața cultura

Cineva întreba de ce a- 
ceastă rubrică nu poartă 
titlul „Curier". Foarte sim
plu: pentru că este mai mult 
decit asta, oferind, sub for
ma răspunsurilor, informații 
din sfera muzicii. Iar „Me
lodiile lunii" reprezintă, în
tr-un fel. top-ul preferințe
lor dv. ! $i acum răspunsu
rile: Ismail Ercan (Agigea): 
cam târziu ai descoperit a- 
ceastâ rubrică, care este per
manentă și numără peste 
un an vechime... ; ce este 
„Top Tomis" 7 H. Stănescu 
(Alba-Iulia): și dv. ați i.des- 
coperit" rubrica tirziu — so
luția ar fi să vă abonați . la 
ziar, ea neavînd zile fixe de 
apariție; Rodion Roșea, 
leader-ul grupului clujean 
Rodion G.A., a înregistrat 
singur (sintetizatoare, percu
ție electronică), piesele „Ci
tadela" și „Contraste"; fap
tul că membrii unui grup 
(cazul ABBA) imprimă 
discuri independente nu în
seamnă neapărat destrăma
rea formației, ci doar năzuin
ța unei exprimări individua
le. mai personale; B.L., G.B. 
(Breaza): Pink Floyd -The 
Final Cut; este ultima oară 
cind vi se răspunde dacă nu 
vă comunicați numele exact; 
Oana P. (Brăila); aceeași 
observație; n-ar fi mai bine 
să-l „chestionați" chiar pe 
împricinat, cind „Serbările" 
vor ajunge pe la dv. ? ; Da
niela Mircioiu, str. Ialomiței, 
bl.' B 18, sc. A. ap. 4, parter, 
Slobozia, jud. Ialomița: ru
brica de față este muzicală, 
nepropunîndu-și să ofere 
date despre starea civilă a 
vedetelor! Julio Iglesias are 
trei copii, a cintat la ..Cerbul 
de aur" (Brașov) in 1969 pie

sa „La vida side igual". fără 
a lua vreun premiu-,. ; restul 
informațiilor le veți afla co- 
respondind cu alti admira
tori ai interpretului, drept 
care vă publicăm adresa; 
E. Dcm (Lehliu-Gară): pen
tru „Melodiile lunii" vă ru
găm să vă trimiteți și pre
ferințele din domeniul muzi
cii ușoare românești; Maria
na Bucur, Mariana Barbu 
(sat Mihai Viteazul. corn. 
Vlad Țepeș. 8547 — jud. Că
lărași) — doresc să corespon
deze pe teme legate de gru
purile lor preferate, ABBA 
și Boney M. : M. Popa (Te
cuci) : chiar cu toate noută
țile nu sintem nici noi la 
curent... ; rubrica nu apare 
miercurea, ci... cînd este spa
țiu și dacă semnatarul a ‘pre
dat-o! ; chitarist la Pro Mu- 
sica este Dietrich Krauser ; 
piesa figura pe discul lui 
George Harrison, ceilalți doi 
foști colegi din Beatles ac
ceptând o modestă contribu
ție; nu posedăm înregistrări 
cu fotbaliștii brazilieni; Ka
rel Gott — Cehoslovacia, Pe
ter Kent — R.F.G. ; Gabrie
la Ruse (com. Vlad Țepeș 
8547 — jud. Călărași): doreș
te să intre în contact cu alți 
admiratori ai cuplului AlBa- 
no-Romina Power: F. Teo- 
dorescu (Brăila): foarte rău 
că nu mai ești abonat! ; ciu
dat clasament acesta al vos
tru. în care Beatles se află 
pe locul 5, după Led Zeppe
lin (? !); No Dice (Marea 
Britanie) s-au destrămat;'în 
afara unor mici modificări 
în componentă, nu avem alte 
noutăți de la Accent, deo
camdată.

OCTAVIAN URSULESCU

sem- 
coia-

fost 
de 

sportului 
dintre Irak și Iugoslavia pe pe
rioada 1983—1985. Documentul 
prevede schimburi de echipe și 
informații sportive intre cele 
două țări, precum și perfecțio
narea unor antrenori irakieni 
în Iugoslavia.

• LA BAGDAD a 
nat recent un acord 
borare in domeniul

LA SPECTACOL

• FEDERAȚIA japoneză de 
specialitate își pune speranțe in 
calificarea reprezentativei ni
pone în turneul final al viito
rului campionat mondial 
fotbal, tn acest scop

de 
_  ____ _ au 

fost luate o serie de măsuri 
organizatorice, cea mai impor
tantă dintre acestea fiind nu
mirea in funcția de antrenor a 
fostului internațional vest-ger- 
man Bertie Vogts. Recent. 
Vogts a efectuat la Osaka o 
primă selecție urmărind timp 
de șase zile citeva zeci de ju
cători.

lă. 16.50 Din Estramadura tn An
daluzia. 17,10 Universul femeilor. 
17,30 1001 de seri. 18,00 închiderea 
programului. 20,00 Telejurnal (par
țial color). • Pentru dezarma
re, pentru pace. 20,30 Legămint de 
pace. 20,40 Actualitatea tn econo
mie. 20,55 Forum politico-ideolo
gic. Măsuri privind strlnsa core
lare între venituri și rezultatele 
muncii — temeinic însușite, ri
guros aplicate in viață. 21,10 Film 
artistic: „Schimb de roluri" (co
lor). Premieră pe țară. 22,30 Tele
jurnal (parțial color).

PROGRAMUL 2

20,00 Telejurnal. 20,20 Scena șl 
ecranul. 21,05 Din țările so
cialiste. 21.30 Mie dicționar de ope
ră și balet. Litera „P“ (V). 22,30 
Telejurnal.

Orizontal ; 1) Ca
drul in care se des
fășoară in mod o- 
bișnuit un spectacol 
(pl.). 2) Artiști în 
timpul liber —Sfir- 
șltul unui spec
tacol ! 3) Profesio
nist in presă — Lo
cul de desfășurare a 
spectacolelor. 4) Ion 
Dichisea nu — gen- 
tru — Farmec fe
minin. 5) Persoană 
calificată în mon
tarea spectacolelor. 
6) Puțjnă teorie! — 
Siglă pentru țara

noastră — Ileana 
Popovici. 7) Un 
spectacol reprogra- 
mat din diverse 
motive. 8) Costul 
unui bilet la spec
tacol — Mare ve
detă. 9) La mati
neu ! — Neatins
(fig.). 10) Gen de 
spectacol susținut 
de teatre de profil, 
alcătuit din cintece, 
dansuri și scenete 
vesele (pl.).

Vertical : 1) Spec
tacol cu numere di

verse, reprezentat 
îndeosebi la T.V., 
simbăta seara. 2) 
Fel — A degaja. 3) 
Un spectacol... sus
ținut — Precede 
stabilirea intr-un 
nou stup. 4) Mo
mente de desfășu
rare a unor spec- 
tacole-concurs de 
mai mare anvergu
ră — Sfirșitul sta
giunilor ! 5) Arta de 
a monta spectacole 
de balet. 6) Incluse 
în decor ! — Părțile 
laterale ale picioru
lui — Nicolae Ve- 
lea. 7) Declanșat la 
o comedie — 51 de 
regizori ! — Artiști 
la sfirșitul carie
rei ! 8) Jumătate de 
anotimp ! — Tip. 9) 
Susținut de fiecare 
actor in parte (pl.)
— Diviziune a unul 
spectacol. 10) Se dă 
în spectacol (fig.)
— Altă diviziune a 
unui spectacol.

Dicționar : ANO.
IULIAN 

MOREANU

Rubrică realizată de M. ȘANDRU
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SESIUNEA ADUNĂRII GENERALE A O.N.U

i

Marile probleme ale omenirii, în centrul 
dezbaterilor de politică generală Vizita delegației P.C.R. in Finlanda

STIRI-NOTE-COMENTĂRII-STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII

NAȚIUNILE UNITE — II — Trimisul Agerpres, Nicolae 
Chilie, transmite : Dezbaterile de politică generală care con
tinuă in plenara Adunării Generale evidențiază in mod preg
nant îngrijorarea crescindă a țărilor membre ale O.N.U., în 
primul rind a celor nealiniate, in curs de dezvoltare in legă
tură cu factorii de agravare interveniți in viața internațională 
ca urmare a manifestărilor politicii de forță și amestec în 
treburile interne ale altor popoare, a proporțiilor și ritmurilor 
alarmante atinse de cursa înarmărilor, precum și preocuparea 
sporită a majorității covirșitoare a guvernelor, a opiniei pu
blice de pretutindeni de a se explora și pune in aplicare, 
inclusiv prin deliberările actualei sesiuni, acele soluții via
bile, elaborate cu participarea pe baze egale a tuturor țări
lor, indiferent de mărime, care să asigure un curs rațional, 
pașnic, al evoluției evenimentelor mondiale.

Infățișind analizele, conclu
ziile și propunerile guvernelor 
lor in legătură cu situația in
ternațională; cu marile proble
me ce confruntă umanitatea, 
reprezentanții statelor membre 
ale marelui forum mondial 
identifică, intre căile esențiale 
menite să salvgardeze pacea și 
să asigure un curs normal de 
înțelegere și cooperare în ra
porturile interstatale, aseme
nea direcții majore cum sînt 
democratizarea ansamblului re
lațiilor internaționale, înteme
ierea lor strictă pe normele 
dreptului și legalității, stăvi
lirea cursei înarmărilor, reali
zarea dezarmări;, cu.prioritate 
a dezarmării nucleare, institui
rea unei noi ordini economice 
mondiale.

Ministrul de externe al Qa
tarului, șeicul Suhaim Bin Ha
mad Al-Thani, a apreciat că, 
printre cauzele agravării în
cordării internaționale și peri
clitării serioase a păcii mon
diale se află nerespectarea de 
către unele state a principiilor 
și normelor dreptului interna
țional, recurgerea la forță și la 
amestecul în treburile interne 
ale altor state.

Vorbitorul a dedicat în con
tinuare o mare parte din 
discurs problemelor din Orien
tul Mijlociu, arătînd că țara 
sa se pronunță pentru o solu
ție negociată pe baza rezolu
țiilor O.N.U.

Șeful delegației Qatarului a 
subliniat că pentru instaurarea 
unei păci trainice în lume și 
apărarea drepturilor legitime 
ale tuturor popoarelor a de
venit imperativă excluderea 
forței ca mijloc dc rezolvare a 
problemelor internaționale. 
Statul Qatar, a declarat el. 
respinge categoric folosirea 
forței pentru rezolvarea dife
rendelor. De asemenea, noi ne 
pronunțăm pentru materializa
rea dreptului tuturor popoare
lor la autodeterminare.

Constatind o agravare fără 
precedent a situației interna
ționale și subliniind necesita
tea urgentă ca toate statele să 
acționeze pentru depășirea 
tensiunilor și a confruntării, 
ministrul de externe al Nepa
lului, Padma Bahadur Khatri, 
a apreciat că o sarcină priori
tară a actualei sesiuni este a- 
ceea de a contribui la „pro
movarea cooperării, păcii și în
țelegerii intre toate statele".

Cursa frenetică a înarmări
lor, a declarat el, a făcut să 
apară și să se intensifice un 
profund sentiment de frustrare 
și de pericol în întreaga lume, 
a'condus la tot mai multe con
flicte și intervenții care con
stituie o sfidare a principiilor 
O.N.U. Nu mai puțin alarman
tă este prăpastia care se adîn- 
cește între națiunile bogate și 
cele sărace și care este și mai 
mult complicată de refuzul 
Nordului de a angaja un dia
log de fond cu Sudul.

Vorbitorul a apreciat că In 
ansamblul negocierilor de 
dezarmare eliminarea armelor 
nucleare trebuie să se bucure 
de cea mai mare prioritate.

Ministrul nepalez a subliniat, 
dc asemenea, insemnătatea 
primordială a respectării prin
cipiilor dreptului internațional 
pentru apărarea intereselor le
gitime ale popoarelor și men
ținerea păcii mondiale. Dispre
țul flagrant față de principiile 
relațiilor dintre state, a rele
vat el, a fost și este o sursă 
de tensiuni și tulburări în di
ferite părți ale lumii.

După ce s-a referit la perico
lele, pe care le comportă agra
varea situației internaționale și 
a relevat că sarcina principală 
a comunității internaționale o 
reprezintă salvgardarea păcii, 
Phoune Sipaseuth, vicepre
ședinte al Consiliului de Mi
niștri și ministru de externe al 
Republicii Populare Democra
te Laos, a spus : Niciodată 
lupta împotriva cursei înarmă
rilor, pentru dezarmare și eli
minarea pericolului unui război 
nuclear, pentru destindere și 
pace nu a fost un imperativ 
mai presant ca în prezent. 
Niciodată lupta contra impe
rialismului. colonialismului, 
neocolonialismului. a domina
ției și exploatării, pentru inde
pendență. libertate și suvera
nitate națională nu s-a mani

festat atît de viguros ca în zi
lele noastre. Niciodată sarci
nile dezvoltării economice și 
ale luptei pentru o nouă ordi
ne economică mondială, mai 
justă și mai echitabilă, nu 
au fost subiecte atît de arză
toare și importante ale vieții 
internaționale ca în prezent.

De la tribuna Adunării Ge
nerale, a spus el, aș dori să 
adțesez un apel tuturor mem
brilor O.N.U., președintelui 
Adunării Generale și secreta
rului general al Națiunilor 
Unite și să le cer să nu-și pre
cupețească eforturile pentru ca 
actuala sesiune să răspundă as
pirațiilor popoarelor lumii la 
pace și securitate internațio
nală.

După ce a dat expresie pre
ocupării țării sale în legătură 
cu creșterea încordării în viața 
politică mondială, ministrul de 
externe al Republicii Congo, 
Pierre Nze, a vorbit pe larg 
despre focarul grav de tensiu
ne care persistă de mai multă 
vreme și tinde să se agraveze 
în Africa australă ca urmare a 
politicii <je apartheid promo
vate de regimul minoritar ra
sist de la Pretoria, a ocupării 
ilegale a Namibiei și a actelor 
agresive repetate ale autorită
ților, sud-africane împotriva 
unor state africane suverane 
care au pășit pe calea dezvol
tării libere și independente. 
Vorbitorul a preconizat intensi
ficarea eforturilor O.N.U., ale 
tuturor statelor membre in ve
derea adoptării unor măsuri 
practice și eficiente care să 
asigure transpunerea in viață 
a planului Națiunilor Unite 
privind accesul la indepen
dență al ■ poporului namibian 
fără nici un fel de condiții și 
tergiversări, abolirea politicii 
de apartheid și respectarea 
drepturilor populației africane 
majoritare din R.S.A. la liber
tate, dreptate socială și o viață 
demnă și .curmarea cu desăvir- 
șire a acțiunilor agresive, de 
destabilizare întreprinse de 
forțele armate 6Ud-africane 
împotriva țărilor africane din 
prima linie.

Ministrul de externe al Re
publicii Arabe Yemen, AU 
Lutfi Thor, a acordat un spa
țiu amplu prezentării poziției 
țării sale în legătură cu situa
ția din Orientul Mijlociu, ară
tînd că încordarea care se 
menține în zonă afectează grav 
interesele și însăși viața po
poarelor din regiune și con
stituie o mare amenințare la 
adresa păcii mondiale. Vorbito
rul a condamnat cu fermitate 
acțiunile agresive ale Israelu
lui, continuarea ocupării teri
toriilor arabe și politica de 
creare a unor noi așezări 
israeliene în aceste teritorii, 
arătînd că toate acestea nu fac 
decit să agraveze situația din 
zonă și constituie impedimen
te serioase in calea unei regle
mentări a situației.

Vorbitorul s-a referit, de 
asemenea, la pericolele gene
rate de escalada tot mai verti
ginoasă a cursei înarmărilor, 
în special a înarmărilor- nu
cleare, apreciind că ea repre
zintă umil din factorii de bază 
ai încordării din viața inter
națională, o uriașă risipă de 
mijloace materiale sustrase 
nevoilor acute ale dezvoltării 
și o amenințare în creștere^ la 
adresa independenței și păcii 
tuturor popoarelor. Subliniind 
prioritatea de care trebuie să 
se bucure măsurile de încetare 
a cursei înarmărilor nucleare 
și de dezarmare nucleară, el a 
adresat tin apel Uniunii Sovie
tice și Statelor Unite să con
tinue negocierile de la Genpva 
și să urmărească ca acestea să 
conducă la pași concreți în ve
derea eliminării armelor nu
cleare și a orientării resurselor 
astfel eliberate spre scopuri 
economice pașnice.

De asemenea, vorbitorul a 
declarat că un obiectiv major 
al O.N.U. și al comunității in
ternaționale rămîne instaura
rea unei noi ordini economice 
mondiale și a apreciat că o 
sarcină urgentă pentru actuala 
sesiune o constituie lansarea 
negocierilor Nord-Sud.

Ministrul pentru relații ex
terne al statului Fiji. Mosese 
Qiopibaravi, a apreciat că in 
actualele împrejurări interna

ționale dificile Organizația 
Națiunilor Unite trebuie să-și 
intensifice eforturile și să-și 
amelioreze activitatea pentru a 
deveni cu adevărat un instru
ment de apărare a păcii și a 
drepturilor legitime ale po
poarelor la dezvoltare de sine 
stătătoare, la independență și 
libertate.

In continuare, el a vorbit pe 
larg despre dificultățile uriașe 
cu care se confruntă țările din 
Africa, Asia și America La
tină din cauza agravării crizei 
economice, a materiilor prime 
și energiei, arătînd că aceste 
greutăți, precum și interde
pendențele din lumea contem
porană, reclamă angajarea 
unui dialog serios, responsabil 
și constructiv.

Reprezentantul statului Fiji 
a relevat, apoi, pericolele fără 
precedent generate de acoele- 
rarea competiției militare în 
special a celei din domeniul 
nuclear, și a declarat că țara 
sa, alături de alte țări mici și 
mijlocii, nealiniate, în curs de 
dezvoltare, este îngrijorată de 
Mpsa de progrese în sfera de
zarmării și de diminuarea 
permanentă a coeficientului 
de securitate a națiunilor ca 
urmare a acumulării unor 
stocuri uriașe de armamente 
nucleare. El a declarat că Fiji 
se pronunță pentru punerea 
în aplicare neintîrziată a unui 
program de dezarmare nu
cleară care să înceapă cu în
ghețarea producției și stocu
rilor de arme nucleare și să 
continue cu alte măsuri con
crete pină la eliminarea de
finitivă a arsenalelor nucleare 
și a pericolului atomic.

Ministrul de externe al Uru- 
guayului, Carlos Maeso, a 
exprimat opinia că deteriora
rea situației internaționale și 
acumularea unor mari perico
le la adresa păcii mondiale se 
datorează în principal nesoco
tirii principiilor de drept în
sorise în Carta O.N.U. Iată 
de ce, a spus el. astăzi mai 
mult ca oriei nd țările lumii 
trebuie să depună eforturi 
maxime pentru menținerea și 
consolidarea păcii prin apli
carea deplină și cu bună cre
dință a normelor dreptului in
ternațional.

Printre căile de acțiune în 
vederea asigurării păcii mon
diale, el a menționat elimi
narea decalajelor economice și 
a subdezvoltării prin instau
rarea unei noi ordini econo
mice mondiale. în context, el 
a vorbit despre înrăutățirea 
situației țărilor în curs de 
dezvoltare, arătînd că, din 
cauza crizei mondiale și a 
stării de subdezvoltare, locui
torii din țările sărace au ajuns 
să trăiască „in condiții econo
mice și sociale dramatice". 
Pentru remedierea acestei 
stări de lucruri, șeful delega
ției Uruguayuluî a subliniat , 
că se impun măsuri urgențe 
și de substanță

Ministrul afacerilor externe 
al R.D.P. Yemen, Abdelaziz 
Al-Wali, a apreciat că agra
varea in ultima perioadă a si
tuației internaționale „com
portă riscul periculos al rove-' 
nirii la războiul rece" și a 
subliniat că, pentru depășirea 
încordării și asigurarea unei 
politici de cooperare, înțele
gere și pace, este nevoie de 
întărirea respectului față de 
normele legalității și rezolva
rea pe cale pașnică a conflic
telor și celorlalte diferende 
dintre state, la care s-a ajuns 
prin nesocotirea principiilor 
dreptului internațional. In 
context, el a subliniat că țara 
sa condamnă cu hotărîre în
călcările normelor de drept și 
intervenția in treburile altor 
state.

Calificînd pregătirile pentru 
un război nuclear drept ,/mi
mă 'împotriva umanității", ed 
s-a pronunțat pentru adopta
rea unor măsuri urgente și 
prioritare care să ducă la sto
parea curaei înarmărilor nu
cleare și la progrese palpabi
le pe calea eliminării arma
mentului nuclear, și a perico
lului unei conflagrații atomice.

Vorbitorul a mai arătat că 
țara sa se pronunță pentru 
desființarea bazelor militare 
de pe teritoriile străine.

Hudson Tannis, ministrul a- 
fâcerilor externe al statului 
St. Vincente și Grenadine, a 
deolarat că țările mici și mij
locii văd în Organizația Na
țiunilor Unite, in special în 
forumul ei cel mai reprezen
tativ. Adunarea Generală, un 
instrument de apărare a drep
turilor lor legitime și de salv
gardare a păcii mondiale.

In continuare, el a arătat că, 
In concepția țării sale „cea 
mai presantă problemă care 
confruntă in prezent omeni
rea o conștituie înfăptuirea 
dezarmării nucleare".

HELSINKI 11 (Agerpres). — 
Delegația Partidului Comunist 
Român, condusă de tovarășul 
Ilie Verdeț, membru al Comi
tetului Politic Executiv, secre
tar al C.C. al P.C.R., aflată în 
vizită în Finlanda, a avut o în- 
tîlnire(cu tovarășul Kalevi Ki- 
vistoe, președintele Uniunii De
mocratice a Poporului Finlan- 

"dez.
Cu această ocazie, din partea 

tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
președintele Frontului De
mocrației și Unității Socia
liste, s-au transmis președin
telui Uniunii Democratice a 
Poporului Finlandez un salut 
cordial și urări de succes în ac
tivitatea consacrată înfăptuirii 
năzuințelor poporului finlandez.

Mulțumind, tovarășul Kalevi 
Kivistoe a rugat să se transmi
tă tovarășului Nicolae Ceaușescu

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păcii

BONN 11 (Agerpres). — Co
mitetul principal federal al 
Partidului ■ ecologist din R.F. 
Germania a adresat un apel 
populației vest-germane. Parti
dului Social-Democrat și Uniu
nii sindicatelor vest-germane 
(D.G.B.) de a spune un „Nu ne
condiționat" staționării , noilor 
rachete nucleare americane cu 
rază medie de acțiune în R.F.G., 
precum și de a participa masiv 
la manifestările de toamnă ale 
mișcării pentru pace din pe
rioada 15—22 octombrie, infor
mează agenția D.P.A. După cum 
s-a anunțat la Bonn, comitetul 
a chemat „pe toți oamenii din 
R.F.G." să participe la acțiu
nile ce vor fi organizate la Nor
denham și Bremerhaven —unde 
se află instalații militare — în 
cadrul săptăminii pentru pace.

TOKIO 11 (Agerpres). — Sec
țiunea din Hiroshima a Consi
liului nipon pentru interzicerea 
armelor atomice și cu hidrogen 
a adresat poporului japonez 
chemarea de a-și activiza efor
turile în lupta pentru pace. De
clarația adoptată de ședința 
secțiunii conține și cererea ca 
Japonia să fie proclamată li
beră de arma nucleară.

BERNA 11 (Agerpres). — La 
un miting comun împotriva pro
iectatei staționări a noilor ra
chete americane cu rază medie 
de acțiune pe teritoriul R.F. 
Germania, reprezentanți ai Par
tidului Social-Democrat din 
cantonul Ziirich și ai organiza
ției Partidului Social-Democrat 
din R.F.G.. din districtul înveci
nat Waldhut, au apreciat că 
trebuie depuse toate eforturile 
pentru împiedicarea realizării 
acestui plan.

Luind cuvîntul la miting, 
deputatul elvețian social-demo
crat G. Braunschweig a sub
liniat că războiul nuclear nu cu
noaște frontiere naționale, de 
aceea elvețienii trebuie să spri
jine activ lupta opiniei publice 
progresiste din Europa împo
triva amplasării rachetelor 
„Pershing-2“ și „Cruise" pe te

Sărbătoarea Republicii Guineea Ecuatorială
Poporul Republicii Gui

neea Ecuatorială sărbătoreș
te astăzi implinirea a 15 ani 
de la proclamarea inde
pendenței naționale, act is
toric care a marcat înceta
rea îndelungatei dominații 
străine și deschiderea unei 
epoci de propășire eeonomi- 
co-socială de sine stătătoare.

Cu o suprafață de 28 051 
km.p, (formată dintr-o zonă 
insulară și un sector conti
nental) și o populație de 
circa 350 000 locuitori, tînă- 
rul stat independent se află 
situat din punct de vedere 
geografic în partea central- 
veștică a Africii, invecinin- 
du-se cu Gabonul, Cameru
nul și Oceanul Atlantic.

Avind de înlăturat o grea 
moștenire colonială, autori
tățile de Ia Malabo au luat 
o serie de măsuri vizînd 
crearea unei industrii națio
nale și dezvoltarea agricul
turii. In acest sens au fost 
înființate, in vederea valori
ficării bogatului fond fores
tier de care dispune țara, 
unități de industrializare a 
lemnului. întreprinderi de 
prelucrare a peștelui, de 
producere a uleiurilor vege
tale.

Ramura predominantă a 
economiei rămine agricultu
ra care antrenează circa 
75,8 la sută din populația 
activă a țării, asigură 55 la 

călduroase urări de sănătate, de 
progres și prosperitate poporu
lui român.

In cursul întrevederii s-a 
efectuat un schimb de vederi 
privind preocupările actuale ale 
Frontului Democrației și Unită
ții Socialiste și Uniunii Demo
cratice a Poporului Finlandez, 
ca și unele aspecte ale situației 
internaționale. A fost relevată 
necesitatea mobilizării maselor 
populare, a tuturor forțelor re
voluționare, progresiste, demo
cratice. . antiimperialiste, în 
scopul reluării și consolidării 
cursului spre destindere, pentru 
împiedicarea amplasării de noi 
rachete cu rază medie de acțiune 
în Europa, retragerea și distru
gerea celor existente, pentru 
încetarea cursei înarmărilor și 
trecerea la dezarmare, în primul 
rînd nucleară, pentru întărirea 
securității, colaborării și păcii în 
Europa și în întreaga lume.

ritoriul a cinci țări vest-euro- 
pene.

VIENA 11 (Agerpres). — 
„Săptămîna păcii din Carinthia" 
a fost inaugurată la Klagenfurt
— centrul administrativ al ce
lui mai sudic land austriac. Ma
nifestarea este organizată din 
inițiativa secției de land a Con
siliului luptătorilor pentru pace 
și a unei serii de organizații ob
ștești din Carinthia.

In cadrul „Săptăminii păcii", 
în diferite localități din Carin
thia vor avea loc numeroase 
demonstrații antirăzboinice, mi
tinguri. mese rotunde pe teme 
ale păcii și dezarmării. Iniția
torii intenționează să identifice 
noi modalități de intensificarea 
acțiunilor populației landului în 
favoarea păcii, pentru încetarea 
cursei înarmărilor, pentru eli
berarea Europei de pericolul 
unei catastrofe nucleare.

„Săptămîna păcii" constituie 
etapa finală a pregătirilor par
tizanilor păcii din Carinthia 
pentru manifestația generală în 
faVoarea păcii și dezarmării, 
care va avea loc, la 22 octom
brie, la Viena.

BRUXELLES 11 (Agerpres).
— Partidul belgian Agalev, care 
reunește grupările ecologiste din 
Flandra, s-a pronunțat, la con
gresul său de la sfirșitul săp- 
tămînii. împotriva staționării de 
noi rachete nucleare americane 
cu rază medie de acțiune în 
Belgia. „Aceste rachete nu tre
buie în nici un caz să fie des
fășurate în Belgia, nici acum, 
nici peste 18 luni" — se sub
liniază într-o rezoluție adop
tată de congres.

Parlamentarii din partidul 
Agalev, precum și din partidul 
similar valon Ecolo, au anun
țat. zilele trecute, la Bruxelles, 
că au introdus, împreună. în 
forul legislativ suprem al țării 
moțiuni care cer interzicerea 
prin lege a staționării, trans
portării sau fabricării de arme 
nucleare, precum și organizarea 
unui referendum privind pro
iectata staționare a rachetelor 
„Cruise" în Belgia.

sută din produsul național 
brut și prin plantațiile de 
cacao și cafea realizează a- 
proximativ 80 la sută din 
exporturi. Se cultivă, în 
principal, maniocul, batatele, 
cafeaua, cacaoa, bananele, 
nuci de cocos etc.

De la data stabilirii rela
țiilor diplomatice, la 9 mar
tie 1972, între România și 
Guineea Ecuatorială 6-au 
dezvoltat raporturi de oo- 
laborare și cooperare pe 
diverse planuri, în spiritul 
egalității în drepturi, res
pectului independenței și 
suveranității, avantajului re
ciproc, înțelegerii și con
lucrării internaționale.

Principalele instrumente 
bilaterale încheiate : Acor
dul de cooperare economică 
pe termen lung. Acordul 
comercial pe termen lung, 
Convenția privind realizarea 
unui pescuit experimental 
in zona maritimă aflată sub 
jurisdicția Republicii Gui
neea Ecuatorială in vederea 
constituirii unei societăți 
mixte de pescuit, au creat 
cadrul politico-juridic ne
cesar dezvoltării în conti
nuare a acestor raporturi, în 
interesul ambelor țări și po
poare, al păcii și înțelegerii 
internaționale.

MIRCEA DUȚU

Comunicat comun 
iugoslavo-nicaraguan
BELGRAD 11 (Agerpres). 

— Comunicatul comun iu- 
goslavo-nicaraguan dat pu
blicității Ia încheierea vizi
tei oficiale la Belgrad a lui 
Sergio Ramirez Mercado, 
membru al Juntei Guvernu
lui de Reconstrucție Na
țională din Nicaragua, și a 
convorbirilor avute cu Mika 
Șpiliak, președintele Pre
zidiului R.S.F. Iugoslavia, 
evidențiază dorința părților 
de dezvoltare in continuare a 
cooperării bilaterale, in
formează agenția Taniug, 
Iugoslavia și Nicaragua își 
exprimă îngrijorarea față de 
situația politică și econo
mică existentă în prezent 
în lume, față de pericolul pe 
care-1 prezintă amestecul 
străin In treburile interne 
ale altor state. în legătură 
cu situația de criză creată 
în America Centrală, părțile 
reafirmă necesitatea solu
ționării, ei politice, cir parti*  
ciparea tuturor părților 
implicate, potrivit princi
piilor politicii de nealiniere 
și rezoluțiilor O.N.U.

• ÎN CAPITALA UNGARA 
a avut loc premiera spectaco
lului cu piesa „Gaițele", de 
Alexandru Kirițescu, la Teatrul 
„Nepszinhaz". Regia este sem
nată de românul Dan Alessan- 
drescu, iar spectacolul va rămî
ne pe afișele teatrului buda- 
pestan pe tot parcursul sta
giunii.

PROTEST AL GRECIEI
Guvernul grec a adresat 

S.U.A. un protest in legătură 
cu violarea spațiului aerian 
grecesc de către avioane ame
ricane participante la mane
vrele N.A.T.O. din Marea 
Egee „Display Determination 
’83“ — relatează agențiile Reu
ter și France Presse. care ci
tează un comunicat oficial dat 
publicității la Atena. Acest 
protest urmează unor demer
suri diplomatice făcute de Gre
cia săptămîna trecută pentru 
violarea spațiului aerian na
țional.

După cum s-a anunțat, Grecia 
s-a retras de la manevrele 
N.A.T.O. în Marea Egee, care

NAȚIUNILE UNITE

Reuniunea șefilor de delegații 
ale țărilor nealiniate

NAȚIUNILE UNITE 11
Trimisul Agerpres transmite: 
La sediul din New York al Na
țiunilor Unite a âvut loc reu
niunea șefilor de delegații ale 
țărilor nealiniate participante la 
cea de-a 38-a sesiune a Adună
rii Generale a O.N.U., care s-a 
desfășurat sub conducerea re
prezentantului permanent al In
diei — țară ce deține in pre
zent președinția mișcării de 
nealiniere. In cadrul reuniunii 
au fost examinate o serie de 
probleme majore aflate în aten-

Fîntîni și flori la Sevilla PașipeTerra

N-am crezut ni
ciodată că e atît 
de greu să vor
bești despre o 
țară pe care ai 

început s-o cunoști, s-o simți 
atit de bine incit ajungi să nu 
mai știi nimic despre ea. Anii 
par că se incurcă, datele is
torice se topesc — și cu cit 
orgoliu Ie rosteam pe vremea 
cînd încă nu le văzusem ur
mele vii —, memoria, me
moria aceea rece, . „ma
tematică" iși bate joc de 
tine pentru că cea afec
tivă este mult mai puter
nică și se vrea singură stăpî- 
nitoare. „Ce ți-a plăcut din 
Spania ? Hai, povestește !" gi 
amuțești pentru că te simți 
cotropit de imagini atît de 
diferite — căci e de necrezut 
cit de diversă e această Spa
nie despre care, ei spaniolii, 
spun cu mîndria lor neîntre
cută că „no hay mas que 
una" (nu există decit una 
singură) — care ar avea fie
care dreptul la intîietate. Și, 
apoi, mai sint cele visate, cele 
Ia care încă n-ai ajuns, Ga
licia misterioasă, plutind in 
cețuri și ploi, Santiago de 
Compostela, centrul ei spiri
tual, atît de tînăr și vesel, se 
zice. în perfeCțiurfea vie a 
monumentelor sale, și care-ți 
alimentează o stranie bucu
rie a unei posibile reveniri.

De ce atunci Sevilla ? Pen
tru că era în mai cind am a- 
juns acolo pentru prima oară 
și în mirosul suav și pătrun
zător al portocalilor înfloriți 
(de dărnicia lor nu mă mai 
miram, la Cdrdoba îi văzu
sem mai întii oferind fructe 
și flori în același timp trecă
torilor mergi nd pe îngustele 
ei străzi albe) a apărut, din
tr-o dată, plutind, drept în 
față, Giralda, statuia de bronz, 
înaltă de patru metri, purtînd 
steagul credinței sus. sus de 
tot, in vîrful turnului început 
a fi construit pe la o mie o 
sută și ceva. Pentru că nicăieri, 
parcă, Guadalquivirul nu o- 
glindește in apele- sale o în
chipuire mai frumoasă ca 
Torre del oro. Pentru că Alca
zarul nu are nimic' din răcea- • 
la palatelor devenite „monu
mente turistice", ci pare lo
cuit. iar măreția lui este una 
de fine dantele absorbind căl
dura trupului, iar fîntînile 
sale care țîșnesc miraculos din

întrevederi ale tovarășului 

Nicu Ceaușescu în Irak
BAGDAD 11 (Agerpres). — 

Tovarășul Nicu Ceaușescu, se
cretar al C.C. al U.T.C., pre
ședintele Comitetului Consulta
tiv al O.N.U. pentru Anul In
ternațional al Tineretului, care 
se află la Bagdad cu prilejul 
reuniunii regionale pentru 
Asia de Vest, consacrată pre
gătirii A.I.T.. a avut întrevederi 
cu Taha Yassin Ramadhan, 
prim viceprim-ministru al gu
vernului irakian, și cu Nairn 
Haddad, președintele Adunării 
Naționale, secretar general al 
Frontului Național Patriotic și 
Progresist din Republica Irak.

Cu acest prilej, responsabilii 
irakieni au rugat să fie trans
mise tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, calde mulțumiri 
pentru preocupările și efortu
rile sale privind dezvoltarea 
relațiilor de prietenie și colabo
rare dintre România și Irak, 
pentru soluționarea pașnică a 

ția O.N.U. care, in concepția 
țărilor nealiniate, reprezintă 
priorități pentru actuala sesiu
ne a Adunării Generale.

La încheierea reuniunii a fost 
adoptat un comunicat ce con
semnează pozițiile țărilor nea
liniate față de problemele ac
tuale ale vieții internaționale, 
în spiritul hotărîrilor celei de-a 
Vil-a Conferințe la nivel înalt 
a statelor participante la miș
carea de nealiniere, desfășurată 
în luna martie a.c. la Delhi.

pardoseli mătăsoase îngînînd 
o melodie, mereu aceeași și 
mereu alta, discretă, liniști
toare și insinuantă nu-s fă
cute pentru a fi admirate cu 
exclamații zgomotoase de vi
zitatorul avid de noutăți, ci 
pentru a transforma în sunet și 
răcoare arabescurile zidurilor, 
Iar în grădinile sale tranda
firii și leandrii și portocalii și 
palmierii și lămîii nu par să
diți de mină omenească, ci 
crescuți acolo din simpla și 
perfecta voință a naturii, iar 
în Camera amiralului auzi,

însemnări din Spania

parcă, vocea Reginei Isabel I 
răsunind în ziua de 14 ianua
rie 1503 pentru a anunța 
crearea „de la Casa de Ia 
Contrațacion de las Indias", 
cea prin care se vor organiza 
expedițiile descoperitorilor 
păminturilor necunoscute ale 
Americii și Oceaniei, așa cum 
îți închipui primirea, tot aici, 
a lui Cristofor Columb după 
cea de a doua călătorie a sa 
spre Indii. Pentru că în Piața 
Spaniei, dacă n-ai avut noro
cul să te plimbi într-o trăsură, 
te poți simți la fel de fericit 
străbătindu-i semicercul cu 
piciorul, plăcută oboseală 
ce-ți va îngădui să te odih
nești, sub turlele ascuțite, în 
galeriile acoperite, pe mai 
fiecare dintre băncile acope- 

conflictelor și problemelor com
plicate din zonă și din lumea 
întreagă, pe baza respectării 
neabătute a independentei na
ționale și a dreptului fiecărei 
țări la dezvoltare de sine stătă- I 
toare.

în cursul întrevederilor au fost 
examinate aspecte ale raportu
rilor de colaborare dintre Ro
mânia și Irak și au fost sub
liniate dorința și posibilitățile 
de dezvoltare continuă a aces- 

■ tora în toate domeniile de acti
vitate. îndeosebi în domeniul 
cooperării economice și al 
schimburilor comerciale. pre
cum și de întărire permanentă 
a conlucrării celor două țări pe 
plan internațional, în conformi
tate cu înțelegerile convenite de 
președintele Nicolae Ceaușescu 
și președintele Saddam Hussein.

Abordindu-se problemele in
ternaționale actuale, q atenție 
deosebită a fost acordată pro
blemelor privind situația din 
Europa și Orientul Mijlociu.

A fost subliniată necesitatea 
Imperioasă ca statele europene 
să acționeze pentru dezarmare 
și. în primul rînd, pentru de
zarmare nucleară, pentru dez
voltarea politicii de colaborare, 
pace și securitate pe continent 
și în lume. A fost exprimată, 
totodată, necesitatea de a se 
acționa în mod neabătut și de 
a se depune noi eforturi pentru 
a se ajunge la încetarea con
flictului armat dintre Iran și 
Irak, la rezolvarea problemei 
poporului palestinian și la nor
malizarea situației din Liban.

S-a relevat dorința comună de 
extindere și adîncire a relațiilor 
pe linie de tineret și de pro
movare a obiectivelor Anului 
Internațional al Tineretului.

La întrevederi a participat 
Mihai Diamandopol, ambasado- 

' rul României la Bagdad.

rite cu ceramică, închinate 
cite unei provincii spaniole 
ale cărei simboluri heraldice 
silit cuprinse in scena de is
torie atit de măiestru pictată 
in smalțul neîntrecutelor 
„azulejos". Pentru că, fără 
să-ți dai seama, colindind oe 
străzi, dintr-o dată te găsești 
într-o piațetă albă închisă, 
parcă, intre ziduri pe care ul
tima pensulă de culoare doar 
cu un ceas mai-nâinte a pus-o 
genialul pictor, cu o fîntină 
in mijloc, cu un arc ce te lasă 
să ghicești străduța ingus- 
tă prin care poți ajunge la alt 
miracol, cu un felinar și cu 
pereții înfloriți in ghirlande 
despre care nu știi cum a fost 
cu putință să ajungă acolo și 
nici nu te întrebi pentru că 
e de-aj uns să le vezi pentru 
ca să știi că in Spania e firesc 
să răsară trandafiri și muș
cate și palmieri din ziduri 
fără crăpătură, din balcoane 
minuscule, din fierul gratiilor, 
din olane, din terasele cele 
mai inalte. Pentru că poți in
tra în Arhivele Indiilor — 
care la început fusese desti
nată doar comerțului cu In- 
diile — unde, de la Jurnalul 
lui Columb și Atlasul Lumii 
făcut de Juan de la Cosa, se 
adăpostesc cele mai multe 
dintre documentele privind 
descoperirea și colonizarea A- 
mericii. Pentru că în Sevilla, 
la 45 de grade căldura nu te 
apasă, fîntinile și albul case
lor și umbra străzilor și 
parcurile și iar fîntînile și zi
durile groase și Giralda și 
nava catedralei și portocalii și 
iar fîntînile și verdele și ro
șul florilor ieșind din ten
cuială și mărea fîntină, Gua
dalquivirul, și borcanele cu 
cele mai mari măsline văzute 
vreodată sclipind în vitrine îți 
dau acea plăcută răcoare pe 
care credeai că doar Alcaza
rul o are.

Dar mai mult decît orice 
pentru că nicăieri ca în Se
villa nu trăiești o plăcere mai 
mare ca aceea de a te opri în 
fața meșteșugitelor porți din 
fier forjat pentru a vedea, 
dincolo de ele, acele „patio", 
acele miraculoase grădini in
terioare pe care cred că nu e 
casă să nu le aibă. Dar, ca 
orice miracol, trebuie să-I 
vezi pentru a-1 crede cu ade
vărat. .

M1RUNA IONESCU

Orientul Mijlociu PE SCURT Sesiunea Conferinței generale a A.I.E.A.
TEL AVIV 11 (Agerpres). — 

In prima sa ședință după de
punerea jurâmintului. noul 
guvern israelian condus de 
Yitzhak Shamir, a adoptat un 
program de austeritate, în in
tenția de a frina procesul^ de
teriorării situației economice a 
țârii, afectată, intre altele, de 
o rată anuală a inflației de 
aproape 150 Ia sută. După cum 
informează agențiile internațio
nale de presă, s-a hotărit, în 
principal, devalorizarea mone
dei naționale — shekelul — cu 
23 la sută, concomitent cu ma
jorarea prețurilor produselor de 
primă necesitate. S-a anunțat, 
de asemenea, reducerea cu un 
miliard de dolari a cheltuielilor 
guvernamentale, măsură ce va 
afecta bugetele majorității .mi
nisterelor.

BEIRUT 11 (Agerpres). — în 
noaptea de luni spre marți âu 
fost semnalate intense schim
buri de focuri intre armata li
baneză și milițiile Partidului 
Socialist Progresist — druz — 
informează agenția France 
Presse. citind postul de radio 
oficial. De asemenea. pentru 
prima dată de la intrarea în vi
goare a acordului de încetare a 

focului au avut loc ciocniri în 
zona aeroportului internațional 
de la Beirut — Khalde, forțele 
rivale utilizînd arme de toate 
calibrele. Incidente armate au 
fost semnalate și pe artera ru
tieră Aley-Souk El Gharb la 
eud-est de capitală și în regiu
nea Iklim El Kharoub.

în cursul zilei de marți schim
burile de focuri au continuat în 
zonele amintite cu o intensitate 
redusă. ■ '

Pe plan politic — notează sur
sa citată — există încă obsta
cole în legătură cu fixarea lo
cului și datei cînd urmează să 
se desfășoare Congresul de re
conciliere națională, in confor
mitate cu prevederile acordului 
de încetare a focului. Pentru 
degajarea unei soluții general 
acceptabile urmează să se des
fășoare in continuare consultări 
între părțile interesate.

KUWEIT 11 (Agerpres). — 
Prințul moștenitor și prim mi
nistru al Kuweitului, șeicul 
Saad Al Abdullah Al Sabah, a. 
declarat că țara sa își va co
ordona în continuare eforturile 
cu alte state arabe pentru a 
contribui la încetarea conflic
tului iranîano-irakian. 

au început la 17 septembrie și 
urmează să se încheie la 15 
octombrie.
• ÎN ORAȘUL BRAUNAU, 

din nordul Austriei, au avut 
loc manifestații de masă de pro
test imptoriva activizării gru
părilor extremiste de dreapta, 
transmite agenția T.A.S.S. Or
ganizațiile democratice ale ora
șului au ținut un miting, cu 
participarea a mii de locuitori, 
In care au cerut să fie adoptate 
măsuri împotriva elemenelor 
extremiste de dreapta.

ACTE DE VIOLENȚA 
IN IRLANDA DE NORD

în provincia britanică Irlanda 
de Nord continuă să se înregis
treze noi acte de violență. Po
trivit agenției Reuter, în cursul 
a două atacuri separate, un ci
vil a fost ucis, la Belfast, iar 
un polițist a fost rănit, la 
Newry, localitate situată la sud 
de Belfast. Surse ale poliției 
britanice, citate de agenție, 
apreciază că autorii atacurilor 

aparțin organizației ilegale 
Armata Republicană Irlandeză.
• LA GENEVA a avut loc 

marți o nouă reuniune plenară 
a delegațiilor U.R.S.S. și S.U.A. 
la negocierile bilaterale privind 
limitarea și reducerea arma
mentelor strategice — relatează 
agenția T.A.S.S.
CONFERINȚA PARTIDULUI 
CONSERVATOR BRITANIC
La Blackpool s-au deschis 

marți lucrările conferinței anu
ale a Partidului Conservator, 
partid de guvernămînt în Ma
rea Britan ie.

Referindu-se la conjunctura 
internă în care se desfășoară 
dezbaterile, agențiile de presă 
evidențiază stagnarea activității 
economice și menținerea șoma
jului la nivelul record de 3,3 
milioane, precum și o serie de 
divergente în legătură cu pro
iectele guvernamentale privind 
sistemul național de asigurări 
sociale. Se relevă, de asemenea, 
unele controversă din sînul con

servatorilor în probleme de po
litică externă.

• LA BUDAPESTA au în
ceput lucrările celui de-afl 
34-lea Congres mondial al Fe
derației Internaționale de As- 
tronautică. Participă 600 de spe
cialiști din 35 de țări, între care 
și România. în centrul dezba
terilor se află păile și mijloa
cele de dezvoltare a colaborări! 
internaționale în acest do
meniu.
• UN NOU CUTREMUR s-a 

înregistrat, marți, la ora 4,10 
G.M.T., în zonele din sudul Ca
nadei, afectate săptămîna tre
cută de două seisme similare, 
S-a anunțat la Ottawa. Deși 
cutremurul a avut numai 3,8 
grade pe scara Richter, el a 
durat 30 de secunde și s-a re
simțit pe o arie extrem de lar
gă, incluzînd zone din provin
ciile canadiene Ontario șl 
Quebec. Epicentrul seismului a 
fost localizat la 16 kilometri 
sud de capitala canadiană.

VIENA 11 (Agenpres).t — La 
Centrul de conferințe Hofburg 
din Viena s-au deschis lucră
rile celei de-a 27-a sesiuni a 
Conferinței generale a Agenției 
Internaționale pentru Energie 
Atomică (A.I.E.A.), la care 
participă delegații din cele 112 
țări membre.

Din România ia parte o dele
gație condusă de Octavian 
Groza, ambasadorul țării noas
tre la Viena.

•Timp de o săptămînă, dele
gații vor examina și adopta 
hotăriri privind activitatea în 
anul viitor a agenției. Un loc 
central în cadrul dezbaterilor îl 
vor ocupa propunerile Secreta
riatului referitoare la creșterea 
contribuției agenției în direcția 
dezvoltării energeticii nucleara 
și aplicării în practică a tehni
cilor și tehnologiilor nucleare.

în acest scop se prevede 
ca A.I.E.A. să dispună de 
un fond de resurse de pes
te 22 milioane dolari pen
tru finanțarea unor proiecte 
de asistență tehnică în țările în 
curs de dezvoltare, ceea ce re
prezintă o creștere de peste 15 
la sută față de anul în curs. 
Totodată, vor fi examinate și 
adoptate propunerile Secreta

riatului referitoare la organi
zarea, în 1984, a noi seminalii, 
simpozioane, cicluri de studii și 
cursuri de pregătire, cu precă
dere pentru specialiști din ță
rile în curs de dezvoltare, în 
domenii cum sint : măsuri de 
siguranță pentru exploatarea 
centralelor nucleare, combusti
bilii nucleari, tratarea deșeuri
lor radioactive, aplicarea teh
nicilor moderne in agricultură, 
industrie, medicină etc.

★
Plenara a adoptat, marți, o 

rezoluție în baza căreia Repu
blica Populară Chineză devine 
membru al A.I.E.A., ca urmare 
a cererii prezentate în acest 
sens de guvernul chinez și a 
punctului special înscris de țara 
noastră pe ordinea de zi a se
siunii.

După prezentarea propunerii 
respective de către conducăto
rul delegației române și după 
hotărîrea adoptată de plenară, 
au luat cuvîntul șefii delegați
ilor U.R.S.S., Japoniei, S.U.A., 
Nigeriei.. Australiei, Indiei. Ar
gentinei, Coastei de Fildeș și 
Luxemburgului, care și-au ex
primat satisfacția față de deci
zia conferinței.
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